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LA AGNITA Activitate febrilă
Ultimele veşti despre activitatea 

agnitenilor pentru înlăturarea urmă
rilor. inundaţiilor le-am consemnat 
în ziarul nostru de joi. Despre ac
ţiunile întreprinse în continuare ne-a 
informat ieri, telefonic, primarul o- 
raşului, tovarăşul Gheorghe Lengheti.

în ce priveşte activitatea unităţi
lor economice, lucrul a fost reluat 
la întreaga capacitate. încă din pri
ma zi după reluarea activităţii pro
ductive, la secţia tăbăcărie a F.I.P.A. 
— unul din sectoarele mai greu lo
vite de calamitate — planul de pro
ducţie a fost îndeplinit. în continua
re, în toate unităţile economice se 
depun eforturi susţinute, se lucrea

ză în schimburi prelungite, astfel ca 
la finele acestei săptămîni să se re
cupereze integral planul de produc
ţie afectat prin întrerupere. Ince- 
pînd deci din prima zi a lunii iunie, 
colectivele de muncă din întreprin
derile agniţene şi-au propus obţine
rea unor importante sporuri de pro
ducţie.

O activitate febrilă s-a depus în ulti
mele zile pe străzile oraşului, care au 
fost inundate. Sute şi sute de locuitori 
au participat, prestînd mii de ore 
de muncă patriotică, la lucrările de 
curăţire şi refacere a străzilor care 
au avut de suferit. Pe străzile Şcolii, 
Aleea teilor, Aleea castanilor, în

LA DUMBRĂVENI Trandafirii
vor înflori, totuşi...

Zilelor de încleştare cu apela Tîr- 
navei le urmează acum altele de 
muncă asiduă pentru ştergerea cît 
mai grabnică a urmărilor inundaţiei.

A intrat în funcţiune o nouă secţie 
(cea de tîmplărie) a Cooperativei 
meşteşugăreşti .Dumbrava", unitate 
care a înregistrat piejderi de materii 
prime şi finite de Aproape 200 000 
iei. Se fac eforturi deosebite pentru 
punerea in funcţiune a morii .23 
August", din subsolul căreia apa 
încă nu a putut fi evacuată. Acolo 
se găseşte motorul principal. Din 
cauza apei care bălteşte de jur-îm- 
prejunll clădirii, tot ceea ce se eva
cuează cu ajutorul pompelor revine 
in subsol prin infiltraţii.

La Topitoria de cinepd — care a a- 
vut cel mai mult de suferit, pagubele 
fiind estimate la circa 2 milioane 
lei" — a început să lucreze atelierul 
de balotat. Colectivul de aici a reu
şit să recupereze 11 din cele 25 tone 
fire de cînepă degradate de ape. 
Acţiunea de recuperare a acestei 
importante cantităţi de materie pri
mă continuă paralel cu degrevarea 
mîlului de pe ptilajele şi instalaţiile 
afectâte.

La secţia de mobilă din Dumbră
veni a întreprinderii E.L.C.A. din 
Mediaş, toate atelierele sínt ín stare 
de funcţionare, colectivul de aici

urmînd să înceapă lucrul imediat ce 
va primi materie primă (cea existen
tă anterior fiind dusă sau degradată 
de ape).

640 de persoane au primit o În
semnată cantitate de articole de îm
brăcăminte din cele trimise de la 
Sibiu, iar altor 116 familii li s-au 
distribuit alimente. Numai 33 de per
soane (9 familii) mai sínt găzduite 
la internatul Liceului agricol şi la 
Căminul atelier. Restul populaţiei 
sinistrate s-a reîntors în gospodăriile 
proprii.

întregul oraş este la ora actuală 
un vast şantier. Mii de cetăţeni, din
tre care am remarcat aportul deose
bit adus de Nicolae Cristea, loan 
Petri, Andrei Eisman, Mihai Türk, 
Bella Dózsa depun eforturi susţinute 
şi muncesc cu abnegaţie pentru re
facerea clădirilor care au avut de 
suferit, a străzilor, cartierelor. Se 
lucrează şi acum la consolidarea di
gului străpuns de ape, dar şi la 
curăţirea străzilor. De la gară pînă 
în centru, pe strada 23 August, 
se reface pavajul distrus. _ Zo
nele verzi, frumoasele rondouri cu 
flori ale acestui oraş sínt de ase
menea în atenţia oamenilor. 'Tranda
firii, miile de trandafiri vor înflori 
totuşi cît de curînd.

AL. CQNSTANTINESCU
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In zilele dramatice ale inunda

ţiilor, viaţa multor aşezări din 
mediul rural a fost puternic lo
vită. Apele revărsate au impus, 
brutal, alte necesităţi, nefireşti 
pentru ceea ce gîndeam şi visam 
pînă mai ieri. ACUM, TOATE 
FORŢELE SÎNT CONCENTRATE 
PENTRU ÎNLĂTURAREA URMĂ
RILOR CALAMITĂŢILOR.

Oricît de greu ne vine cînd pri
vim ruinarea unei însemnate părţi 
a muncii noastre, optimismul şi 
încrederea ne rămîn nezdruncina
te — trăsături specifice ale omu
lui crescut pe aceste pămînturi. 
Cuvîntul de ordine este acum RE
FACERE. In comunele calamitate, 
conducerile locale de partid şi 
stat, edilii, toţi cetăţenii, umăr la 
umăr, acţionează fără odihnă în 
acest spirit — refacere. Aspectele 
culese de reporter din cîteva lo
calităţi sínt grăitoare.

Comuna TÎRNAVA. Podul de 
peste Tîrnavă a fost distrus. 104 
case inundate, din care 28 ava
riate. HO hectare teren cultivat, 
aparţinînd C.A.P.-ului, ewapromi- 
se prin depuneri masive de mîl 
şi nisip (un strat de circa 80 cm). 
Au fost şi masive alunecări de 
teren. . > ,

Faţă de această situaţie, după 
cum ne informează ing. Valentina 
Melenciuc şi secretarul consiliului 
popular, Emil Ţiglaru, sínt luate 
o serie de măsuri menite să nor
malizeze viaţa comunei. O echi
pă formată din opt cetăţeni, tîm- 
plari, ajutată de patru specialişti 
de la Mediaş, lucrează zilnic la 
reconstrucţia podului. (în prezent 
sínt recuperate, de prin nămol, 
materiale din podul distrus). Tot 
aici încearcă săparea unor şan- 
ţuri de dirijare a apelor freatice 
care se scurg în sat, pe sub case. 
Sínt demolate, pentru recuperarea 
unor materiale, clădirile avariate. 
De peste tot este înlăturat nămo
lul, se scoate apa din pivniţe, sínt 
curăţite străzile. _ _

Deosebit de grea se prezintă si
tuaţia cooperativei agricole de pro
ducţie. în terenurile unde s-a pu
tut intra au fost făcute şanţuri 
pentru scurgerea apei. Mîlul şi 
nisipul depus de ape trebuie cu
răţat însă cu mijloace tehnice ca
re sínt aşteptate (un tractor cu

plug — lamă — special), s-a co
mandat porumb timpuriu pentru 
reînsămînţare. Paralel, ca peste 
tot în unităţile agricole de pro
ducţie, şi aici lucrările de între
ţinere a culturilor nu sínt abando
nate. Se execută prăşirea carto
filor.

Comuna DÎRLOS. 38 de clădiri 
afectate de inundaţii, din care 16 
dărîmate. Noroi pe străzi; Parţial, 
culturile C.A.P. — compromise.

Se lucrează intens la evacuarea 
apelor de pe culturi, sínt pregă
tite terenurile pentru reînsămîn- 
ţări (cu porumb). Grajdurile şi ta
băra de vară a C.A.P. sínt rea- 
menajate. Consiliul popular a in
tervenit, dînd sprijin prin procu
rarea de . materiale. Cetăţenii care 
au avut de suferit de pe urma 
calamităţii sínt sprijiniţi de con- ' 
săteni şi de 40 elevi constituiţi în 
echipe, al căror rol este de a re
cupera materiale din clădirile a- 
variate. Sínt desfundate şanţurile, 
se refac spaţiile verzi.

In curînd, aşa cum ae spunea 
loan Radu, secretarul consiliului 
popular, viaţa satului va intra pe 
făgaşul normal.

Comuna HOGHILAG. De două 
ori Tîrnava şi-a lăsat noroaiele 
pe străzile, strălucind de curăţe
nie, ale acestei frumoase aşezări. 
De două ori gospodarii şi-au vă
zut rezultatele muncii ameninţate 
de furia apelor. 29 de case au fost 
dărîmate. Dar şi aici toţi cetă
ţenii pun umărul să înlăture ur
mările nefaste. Se fac demolări, 
sínt săpate fundaţii noi, se sta
bilesc daunele. Zile în şir, fărp 
întrerupere, echipe de cetăţeni sa
pă şanţuri pentru evabuarea apei 
de pe culturi, curăţă mîlul de pe 
străzi, din curţi, din pivniţe. Sínt 
prezenţi la aceste1 acţiuni, după 
orele de curs, toţi elevii, în frun
te cu dascălii lor. De fapt, nimeni 
nu stă în espectativă. Toţi mun
cesc, în dorinţa de a readuce co
muna la ceea ce a fost, la ceea 
ce trebuie să fie.

Peste tot, în satele şi comunele 
judeţului, domină optimismul şi 
încrederea — semn sigur al refa
cerii cît mai grabnice a bunuri-é 
lor aspru lovite de calamităţi.

T. SUCIU

piaţa oraşului etc., s-au refăcut ron- 
dourile, zonele verzi, trecîndu-se la 
plantatul florilor, Agnita recăpătîn- 
du-şi treptat, treptat aspectul dinain
tea calamităţii.

O activitate febrilă se depune şi 
pe ogoarele C.A.P. Agnita. Parte din 
cooperatori lucrează la săpatul unor 
şanţuri pentru scurgerea apelor de 
pe unele tarlale, alţii sínt angrenaţi 
la lucrările de întreţinere a culturi
lor, însămînţarea sau reînsămînţarea 
unor suprafeţe, incit fiecare petec 
de pămînt să producă în acest an.

Din aceeaşi sursă am mai fost in
formaţi că se acţionează cu hotărîre 
pentru procurarea unor materiale 
care să fie puse la dispoziţia cetă
ţenilor ale căror case au fost deterio
rate de pe urma inundaţiilor. Un fapt 
demn de consemnat: în afara unei 
singure familii a cărei casă s-a dă- 
rîmat, restul s-au întors în vechile 
locuinţe, le-au curăţit şi locuiesc 
în ele.

După cum se vede, după o muncă 
fără preget, dispar din ce în ce ur
mele nefaste ale inundaţiilor, viaţa 
şi activitatea agniţeniler reintră în 
normal.

GH. SAS©

Rind pe rînd, printr-o muncă asiduă, subansamblelc ce alcătuiesc 
autocisternele şi autofurgoanele produse de uzina „Automecanica“ 
din Mediaş, cuprinse de inundaţie, se spală de nămol, se curăţă 

şi se usucă pentru a fi redate apoi procesului de producţie

Ne vom spori contribuţia la 
asigurarea fondului central 
de produse agroalimentare

In aceste zile ţăranii cooperatori din Apoldu de Jos 
îşi manifestă deplina solidaritate cu popula(ia din zo
nele sinistrate, intcgrîndu-se în marele efort general 
pe care îl depune întreaga naţiune pentru a diminua 
în măsură cît mai mare pierderile suferite.

Am urmărit în presă şi am ascultat la radio cum co
lective de muncitori, tehnicieni, specialişti din între
prinderi, din I.A.S. şi I.M.A., membri cooperatori din în
treaga ţară, dînd glas caldelor sentimente de solidari
tate care ii animă, s-au angajat să acorde, fiecare după 
puterile sale, ajutoare materiale şi băneşti. Cu aceleaşi 
sentimente frăţeşti şi ţăranii cooperatori din comuna 
noastră au depus sume de bani în contul C.E.C. 2 000, 
au donat alimente şi îmbrăcăminte şi au hotărit să alo
ce la fondul de ajutorare a sinistraţilor valoarea in 
bani a patru norme convenţionale de la fiecare coope
rator.

Conştienţi de inalta responsabilitate ce revine fiecă
ruia în aceste momente de grea încercare, cooperatorii 
noştri sínt hotărîţi să muncească fără preget, din zori 
şi pînă-n noapte, pentru a obţine o producţie cît mai 
mare Ia toate culturile. Pe această bază unitatea noastră 
îşi suplimentează angajamentele privind livrările pe li
nul în curs la fondul central al statului. Astfel, faţă 
de angajamentul iniţial, am hotărit să livrăm în plus 
următoarele cantităţi şi produse:

•  10 tone grîu,
•  5 tone cartofi,
•  35 tone sfeclă de zahăr,
•  20 tone legume.

De asemenea, vom livra 5 tone furaje pentru unităţile 
sinistrate.

Pentru realizarea şi chiar depăşirea acestor angaja
mente am luat toate măsurile în vederea executării Ia 
timp şi la cel mai înalt nivel agrotehnic a lucrărilor 
agricole de sezon. La cultura de cartofi şi sfeclă de za
hăr, pentru a stimula dezvoltarea plantelor şi creşterea

producţiei, vom aplica zilele acestea, suplimentar, 158 
kg azotat de amoniu la hectar. De asemenea, in cadrul 
lucrărilor de întreţinere vom executa trei praşile .ma
nuale şi patru praşile mecanice. Prima praşilă a şi fost 
executată pe întreaga suprafaţă.

Culturile de grîu şi orz promit o recoltă bună. Aici 
se va acorda maximum de atenţie lucrărilor de recol
tare, pentru a nu se înregistra pierderi.

In legumicultura depunem eforturi susţinute pentru 
executarea tuturor lucrărilor. Zilnic in grădina de le
gume sínt prezenţi la lucru peste 40 ţărani cooperatori. 
Se prăşesc morcovii şi ceapa, se plantează tomatele, ar
deii şi vinetele. Pînă în prezent am plantat roşiile pe 
o suprafaţă de 2 hectare, varza timpurie — pe 2 hec
tare şi vinetele — pe un hectar. Acţiunea continuă; Şi 
în acest sector se va acorda toată atenţia executării la 
timp a lucrărilor de întreţinere, combaterii dăunătorilor 
şi recoltării legumelor pentru a asjgura în permanenţă 
pe piaţa oraşelor produse proaspete şi de calitate.

Numeroase măsuri ne-am prevăzut să întreprindem 
şi în direcţia asigurării bazei furajere atit pentru aco
perirea necesarului propriu, cît şi pentru ajutorarea u- 
nităţilor din zonele sinistrate. Printre altele, este vor
ba despre administrarea suplimentară de îngrăşăminte 
chimice. Numai pe fineţele naturale din locul numit 
Bărcul Lupului s-au aplicat 14 tone azotat de amoniu. 
De cîteva zile am început recoltatul furajelor cultivate.

Consiliul de conducere şi specialiştii din unitatea noas
tră îşi vor pune în centrul preocupărilor organizarea 
exemplară a întregii activităţi, pentru ca munca depusă 
să-şi arate pe deplin roadele, incit să ne putem respec
ta angajamentele luate.

Avem convingerea că dorinţei noastre de a da patriei 
cit mai multe produse se vor alătura toţi ţăranii coo
peratori din unităţile judeţului.

ILIE POPA
preşedintele cooperativei agricole de 

producţie Apoldu de Jos

SCRI SOARE
CĂTRE

Comitetul judeţean Sibiu  
al Partidului Comunist Român

în »ceste momente grele prin 
care trece întregul nostru popor, 
datorită calamităţilor naturale ca
re au afectat o mare parte din te
ritoriul ţării şi al judeţului nos
tru, salariaţii Centrului de ştiinţe 
sociale Sibiu al Academiei de Şti
inţe Sociale şi Politice a Republi
cii Socialiste România, alături de 
întreaga intelectualitate a patriei 
noastre, doresc să-şi aducă şi ei 
modesta contribuţie la înlăturarea 
cît mai grabnică a urmărilor du
reroase ale acestor calamităţi; ei 
îşi exprimă totodată hotărîrea de 
a munci în viitor cu şi mai mare 
avînt în vederea sporirii contribu
ţiei la măreaţa operă de neconte
nită înflorire a României socia
liste.

Colectivul de muncă al Centru
lui de ştiinţe sociale Sibiu al A- 
cademiei de Ştiinţe Sociale şi Poli
tice a R.S. România a hotărit ast
fel să depună lunar, pînă la sfîr- 
şitul acestui an, in funcţie de po
sibilităţile fiecărui angajat, sume 
de bani destinate ajutorării zone
lor calamitate. în această acţiune 
personalul administrativ va contri
bui, în total, cu valoarea în lei a 
8 zile muncă, iar personalul şti
inţific va dona cuantumul a 12—

16 zile muncă şi chiar salariul pe 
o lună întreagă.

De asemenea, lucrătorii institu
ţiei'noastre au predat şi vor pre
da şi în continuare, la centrele 
deschise în acest scop pe teritoriul 
oraşului, ajutoare în îmbrăcămin
te pentru sinistraţi. Totodată, o 
parte dintre ei s-au oferit a pri
mi spre găzduire copii sinistraţi.

Vă mai informăm, dragi tova
răşi, că am hotărit, în vederea 
creşterii rentabilităţii şi eficienţei 
activităţii pe care o depunem, să 
predăm pentru tipar lucrările noas
tre ştiinţifice de plan la termene 
mai apropiate decit cele fixate an
terior, realizîndu-se în felul aces
ta economii. In paralel ne-am pro
pus şi o reducere cît mai mare a 
cheltuielilor administrative ale in
stituţiei pe anul în curs.

In încheiere ţinem să ne expri
măm convingerea fermă că po
porul nosţru, strîns unit în jurul 
partidului,! va trece cu succes pes
te aceste momente grele, realizînd 
şi depăşind sarcinile stabilite de 
Congresul al X-lea al P.C.R.

Prof. dr. doc. CAROL GÖLLNER 
EUGEN ONU

organizator al grupei sindicale

Din adîncul
■ I

i n i m i i . . .
In aceste zile, o mină ele ajutor 

venită din apropiere ori de la mari 
distanţe alină durerile. Grija fată 
de semenii rămaşi fără adăpost se 
concretizează, în toate zonele în ca
re oamenii au suferit de pe urma 
calamităţilor, prin zecile de mii de 
pachete, alimente şi alte obiecte ce 
sosesc zilnic pentru ei, prin atenţia 
care ' le este acordată de oiganela 
de pariid şi de stat.

Atit la Consiliul popular munici
pal, unde se află centrul de colec
tare şi sortare, cît şi în localul Ca
sei de cultură a sindicatelor, deve
nit acum centru de distribuire a 
ajutoarelor către cetăţenii sinistraţi, 
o sumedenie de articole de îmbră
căminte, Încălţăminte etc. umple în
căperile. De dimineaţă pînă seara 
figuri reţinute, calme, in a căror 
expresie, peste suferinţe întrevezi 
încrederea, păşesc pragul încăperi
lor, îşi aleg obiectele strict nece
sare.

Am lntîlnit-o aici pe Ecaterina 
Covaci, muncitoare la „Vitrometan' 
care pentru cei 6 copii şi soţul său 
a luat îmbrăcăminte, încălţăminte, 
pături, perne, preşuri. In acelaşi 
timp i s-au oferit toate cele nece
sare şi pentru cel de-al 7-lea micuţ 
care... va veni. loan Langa — mun
citor la „Tîrnava* a luat pentru el 
un costum şi pantofi, pentru soţie 
o rochie, lenjerie, iar pentru copii 
ghetuţe şi tenişi. Sínt doar cîţiva 
din marele număr al celor care vin 
aici pentru a găsi mîngîiere, pentru 
a-şi primi strictul necesar.

Fie că ne oprim la Wilhelm Kelp, 
Gheorghe David,-Elena Flbrea, Ma
ria Bartesch, Bela Both, Angliei Mo- 
ga, la atîţia alţii, toţi îşi îndreaptă 
cu recunoştinţă gînduriie spre cei 
care, in aceste momente grele, se 
află cu gîndul şi cu fapta alături 
de ei.

Nu o dată au găsit in haine bi
leţele, scrisori cu cuvinte calde, de 
îmbărbătare. Astfel, legat de o că
maşă, un bileţel purta gînduriie Ve- 
ruţăi Pescaru din Braşov: „Dragi se
meni. Aş dori tare mult să-mi scrieţi

2—3 rînduri deoarece prin răspun
sul meu aş vrea să vă îmbărbătez 
cum mă pricep eu la 63 de ani. Pi
na atunci — sănătate*.

Pînă la 26 mai s-au distribuit pen
tru 3 770 membri ai familiilor sinis
trate, printre altele, următoarele o- 
biecte: 276 costume bărbăteşti, 1 570 
fuste, 821 rochii, 1 027 jersee, 1 196 
cămăşi bărbăteşti, 1 075 bucăţi ceai- 
şafuri, peste 500 perini, cu feţe, 243 
pături, 435 perechi pantofi femei, 
peste 600 perechi pantofi copii.

„Ne străduim ca fiecare cetăţean 
sinistrat să aibă posibilitatea să-şi a- 
leagă haine potrivite. Totodată am 
întocmit fişe pe familii sinistrate 
pentru a urmări ca toţi să fie ajutaţi 
echitabil" — ne spune Mihai Bîr- 
san — secretar al Comitetului mu
nicipal de partid.

Paralel se urmăreşte cazarea co
respunzătoare a célon fără locuinţă. 
Încăperi de la internate şi cămine, 
alte săli sínt ocupate cu cei care 
au casele distruse. în plus 60 fa
milii au fost repartizate în blocul 
P 6 din Gura Cîmpului deja dat în 
folosinţă, iar peste cîteva zile încă 
60 familii vor intra in blocul P 7, 
in acelaşi cartier.

S-au distribuit toate cele 80 de 
corturi primite ca ajutor din S.U.A., 
iar în imediata apropiere a uzinei 
„Automecanica", 58 de camere în ba
răci vor fi repartizate sinistraţilor.

Curînd totul va fi la locul său. 
Prin curaj şi hotărîre, prin unanimă 
solidaritate oamenii loviţi de revăr
sarea Tîrnavei vor face totul pen
tru ca fiecare, colţişor al oraşului 
să fie mai frumos, pentru ca urinele 
dureroase ale dezastrului să rămîn ă 
o amintire.

V. BARBU

Imediat ce apele s-au retras, în halele uzinei „Emailul roşu“ 
din Mediaş au început activităţi multiple. Cîteva echipe de mun
citori au pregătit S.D.V.-uriie pentru reluarea procesului de pro
ducţie (imaginea din stingă). Mult au dat de lucru motoarele elec
trice care, după cum se ştie, se usucă foarte greu. întrucît uzina

dispune de cuptoare, motoarele, in cazul de faţă, au fost uscate la 
temperaturi adecvate (imaginea din mijloc).

Pentru a diminua pagubele provocate de inundaţie, a fost ne
cesară o acţiune de recuperare a cărămizilor refractare şi reface
rea cuptoarelor de ardere a vaselor (imaginea din dreapta).

ta pagina a 3-a *

Hotărîre nestrămutată 
şi încredere animă 
voinţa oamenilor

muncii

din judeţul nostru

Pentru progresul 
ţării întregi,

VOM MUNCI, 
VOM RECLĂDI 

TOTUL,
vom şterge în 
întregime dure
roasele cicatrice
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Deziderate majore ale activităţii din agricu ltu ră :

ASIGURAREA BAZEI FURAJERE
îndeplinirea obligaţiilor
contractuale in zootehnie

Economia naţională are nevoie de 
cantităţi cit mai mari de carne, de 
lapte de vacă şi alte produse anima
liere. Concentrarea tuturor eforturi
lor pentru sporirea producţiei zoo
tehnice este o înaltă îndatorire pa
triotică a tuturor lucrătorilor din a- 
gricultură. Judeţul nostru dispune de 
importante resurse în această pri
vinţă. Valorificarea superioară a po
sibilităţilor existente este condiţio
nată de nivelul organizării muncii în 
acest sector, de folosirea chibzuită a 
fiecărei ore prielnice lucrului în 
cîmp. Asigurarea unei baze furajere 
complete şi complexe este nu numai 
posibilă, dar absolut necesară în 
condiţiile create de calamităţile na
turale.

Ne aflăm în plină campanie de re
coltare a furajelor. Lucerna este în 
stadiul de butonizare, trifoiul va a- 
junge şi el săptămîna viitoare în 
acest stadiu, aşa că în toate unită
ţile trebuie să fie organizată recol
tarea grabnică' a acestor plante. 
Toate cositorii“ mecanice, ţoale for
ţele manuale trebuie mobilizate in 
acest scop. Se recomandă ca fiecare 
unitate Să execule capre de lemn 
pentru susţinerea masei de .lucerna 
sau trifoi. După cosire, aceste plan
te trebuie lăsate în brazdă 2—3 ore, 
să se pălească, apoi să se aşeze, 
Intr-un-strat, nu prea gros, pe capre. 
Trebuie făcut totul pentru a nu se 
pierde frunzele — partea cea mai 
valoroasă a plantei. Dacă nu există 
posibilitatea ca întreaga cantitate de 
lucerna sau trifoi să fie făcută fîn, 
se vor lua măsuri pentru însilozarea 
materialului.

- Se constată că şi fîneţele naturale 
de pe lunci sau pe locurile mai joa
se au ajuns la faza cînd se poate 
începe cosirea. Nu trebuie neglijate 
nici lucrările de întreţinere a cul
turilor furajere, reînsămînţarca cul
turilor calamitate. în multe unităţi 
adăposturile de vară, ca şi alimentă
rile cu apă din tabere au fost de- 
terii^ate. Brigăzile şi fermele zoo
tehnice trebuie să treacă urgent la 
amenajarea acestora, pentru ca în 
cel mai scurt timp posibil taberele

de vară ale animalelor să funcţione
ze normal.

Datorită faptului că în perioada j 
inundaţiilor producţia de lapte de | 
vacă a scăzut simţitor în multe co- j 
operative agricole, se impun a fi - 
luate măsuri pentru remedierea si- j 
tuatiei. îngrijitorii de animale tre
buie să folosească la maximum orele 
de zj pentru păşuna!:, să respecte cu 
stricteţe paşunatul pe tarlale, să e- 
vite păşunarea după ploi a zonélor 
mai joase, să aplice toate regulile 
sanitaro-veterinare recomandate de 
specialistul unităţii. Tot. pentru spo
rirea producţiei de lapte de vacă 
se recomandă fertilizarea intensă « 
păşunilor, pe tarlale, în perioada în 
rare acestea nu sínt, păşunat.e, pre
cum si folosirea intensă a concen
tratelor, în special a tărîtei, în ra
ţie concomitent cu acordarea de 
masă-verde la iesle.

In această perioadă în cooperati
vele agricole se începe tunsul oilor. 
Cu această ocazie trebuie să se a- 
corde o atenţie deosebită îmbăierii 
tuturor animalelor pentru prevenirea 
şi combaterea scabiei, după reco
mandările specialiştilor.

în toate sectoarele creşterii anima
lelor trebuie să fie urmărită siste
matic realizarea producţiei marfă. La 
îngrăşătoriile de porcine se vor lua 
toate masurile pentru îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor decadale de livră
ri, -‘avindu-se în vedere că nu există 
nici unmotivobiectivpenl.ru întârzie
rea predărilor la fondul de stat din a- 
cest sector. în producerea de lapte 
de vacă se va urmări reducerea şi 
eliminarea consumurilor interne, 
hrănirea viţeilor cu lapte degresat 
în cantităţile prescrise, pentru a spori 
contribuţia judeţului nostru la reali
zarea fondului de stat.

Măsurile preconizate sínt pe de
plin aplicabile. Lucrătorilor clin sec
torul crcşlerii animalelor Ie revine 
sarcina importantă de a munci fără 
preget pentru ca producţia sectoru
lui să crească considerabil în aceas
tă perioadă in care in întreaga tară 
se lucrează intens pentru refacerea 
economică.

Înaltele cote ale
1 • colective

»Vorn sta aici oricît, pină vom 
termina!" Cuvinte rostite ca o devi
ză, din inimă, cu hotărîre. Era zi de 
duminică, dar cine mai tinea seamă 
cînd de multă vreme toate zilele se 
scurgeau la fel de duşmănoase, la 
fel de mohorite, la fel de ploioase?.. 
Apele se pregăteau să ia, pentru a 
doua oara, cu asalt case, fabrici, 
străzi...  In calea lor — tenacitatea 
de oţel a oamenilor. Sectorul de la 
Netuş, ameninţat, de inundaţii, adă
postea peste 20 tone şweiter şi 
Ce'clar pentru export. O zi întreagă 
oamenii au purtat pe umeri marfa 
pină la maşini. S-a dat alarma şi la 
secţia „Decebal" din Sibiu... 20 de 
tone de telemea ambalată în lăzi, 
gata de drum, sínt. ridicate grabnic 
şi adăpostite cu eforturi supraome
neşti de alţi oameni. Peste tot, a- 
ceeaşi hotărîre, acelaşi cuvint de 
ordine: »Vom sta aici oricît, pina 
vom termina!" Iar seara, Vaier Bă- 
ieş. Vasile Dobrescu, Aurel Birsan, 
Gheorghe Hoffner, Traian Smeu si 
multi alţii, muncitori la Industria 
laptelui Sibiu, erau fericiţi. Marfa 
era salvată,, mfinca lor nu avea să 
fie minţită de' urme dureroase de . 
nămol. Am înserat, aici o secvenţa 
doar din uriaşul film al efortului o- 
menesc ce-a ridicat stăvili de ne
trecut in calea puhoaielor. Eroi: oa

meni din cadrul Industriei laptelui, 
întreprindere care a suferit ea însăşi 
de pe urma sălbăticiei naturii. Fără 
acoperiş, cu secţiile acoperite cu 
prelate, oamenii de aici au lucrat cu 
incomparabilă abnegaţie, prelucrînd 
zilnic peste 30 000 litri lapte, cîte 
8 000 kg brînzeturi şi 2 000 kg unt.

La secţia din Mediaş, devastată de 
ape, 15 mecanici electricieni şi tîm- 
plari din Sibiu au pus urgent în 
funcţiune un cazan de aburi, pro
ducţia de unt si brinză Tilsit pentru 
export, fiind reluată după numai do
uă zile.

în zilele de grea cumpănă, cînrl a- 
sigurarea cu alimente a populaţiei 
din oraşele sinistrate ridica greutăţi 
imense, fabrica sibiană, lucrînd în- 
tr-un ritm debordant, îmbutelia cite 
85 000 litri lapte ce lua drumul Me
diaşului, Agnitei, Blajului.

Totodată, peste graficul de livrări 
au fost expediate circa 40 000 kg 
brinză topită populaţiei din Alba 
Julia, Deva, Satu Mare, Arad, Tîrgu 
Mureş.

Peste ape dezlănţuite, o mină de 
ajutor întinsă tovărăşeşte şi alinînd 
suferinţele a’ mii şi mii de oameni!

O pagină din epopeea acestor zile 
de eroism şi tenacitate.

D. EMIL

La centrul de distribuire a îm
brăcămintei pentru sinistraţi 
de la Consiliul popular muni
cipal Mediaş, se dau în conti
nuare ajutoare pentru cei ca

lamităţi

it
!n contul 

solidarităţii
Joi seara, artiştii cascadori şi 

o parte dm militarii care concu
ră la realizarea filmului Mihai 
.Viteazul — aflaţi de clteva săp- 
tămîni pe locurile unde a avut 
loc crunta înfruntare din octom
brie 1599, în jurul Şelimbăruiui 
— au prezentat pe scena Casei 
de cultură din Cisnădie un reuşit 
spectacol de varietăţi. La realiza
rea spectacolului şi-au dat con
cursul şi artiştii Amza Pelea, 
Florin Piersic, Andi Erescu.

Sumele încasate de la cei 600 
de spectatori care au tinut să fie 
prezenţi la spectacol au fost vira
te în beneficiul sinistraţilor.

Un ajutor 
pentru ameliorarea 

suferinţelor
Am primit la redacţie o scri

soare din partea Casei de ajutor 
reciproc a pensionarilor din Si
biu, Piafa Unirii, în care se spu
ne: »Casa do ajutor reciproc a 
pensionarilor din Sibiu, în dorin
ţa de n veni în ajutoruj sinistra
ţilor din judeţul nostru, a hotă- 
rît. şi virat în contul 2000 C.E.C. 
Ag. nr. 3 Sibiu, modesta sumă de 
25 000 lei.

Totodată apelăm la toţi pensio
narii să contribuie cu o sumă, 
după posibilităţi, pentru amelio
rarea suferinţelor celor sinistraţi.

Membrii C.A.R.P., care doresc 
pot depune la ghişeele noastre 
o dată cu plata cotizaţiilor lunare 
şi sumele pentru ajutorarea si
nistraţilor, care vor fi trecute pe 
aceleaşi chitanţe şi apoi virate 
în contul 2000".
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Dramaturgul Mihail Sebastian

25 de ani de la 
moartea scriitorului

In 1916 M. Sorbul îşi numea Fati
ma roşie „comedie tragică", neştiind, 
poate, că termenul se va impune in 
estetica literară modernă, desemnînd 
condiţia nouă a dramei, aşa cum va 
fi cunoscută din piesele lui Camil 
Petreşcu, George Mihail Zamfirescu 
şi. în deceniul al patrulea .şi al cin
cilea, de ale lui Mihail Sebastian. 
De acum "comedia va cunoaşte un alt 
destin, îndepărtîndu-se de tipul cla
sic, pentru ca să fie convertită după 
al doilea război, de către cîţiva mari 
dramaturgi europeni, într-o piesă de 
idei prin excelenţă tragică.

Alături de scriitorii amintiţi, Mi
hail Sebastian rămîne o figură im
portantă a dramaturgiei noastre, care 
a ajutat la impunerea unei specii 
privită cu neîncredere într-o vreme 
de criză a teatrului.

Pînă să-şi descopere adevărata vo
caţie, în 1935, cînd începe să scrie 
Jocul dc-a vacanţa, scriitorul a des
făşurat o activitate febrilă de gaze
tar şi critic literar şi a dat cîteva 
volume de proză, domeniu în care 
va fi cunoscut aproape în exclusivi
tate, pînă în deceniul al cincilea. 
Dintre romane se reţine îndeosebi 
Accidentul, prin unele pagini prous- 
tiene, cit şi prin unele detalii ce vor 
fi cu adevărat descoperite abia după 
cT-i vor apărea restul pieselor. De 
fapt ceea ce este mai rezistent în 
proza autorului va fi reluat în tea
tru, personaje şi situaţii, însă la a- 
pariţia românelor şi nuvelelor ni
meni nu-1 anunţase pe dramaturg. 
George Călinescu în Istoria sa i-a 
privit proza cu destulă neîncredere, 
însă credem că el este singurul care 
a intuit la Mihail Sebastian nuan
ţele dramaticului, fără să le numeas
că, de vreme ce citatele reproduse 
ca reuşite sínt dialogurile.

Jocul dc-a vacanţa, considerată de 
..autor ca o experienţă vremelnică, cu 
toate transparenţele ei, anunţă o vo
ce distinctă în dramaturgia româ
nească şi totodată coordonatele prin
cipale ale viitoarei sale activităţi: un 
amestec tumultuos de vise pentru o 
viaţă lipsită de mizeriile cotidiene, 
cu tragismul înfrîngerii dorinţelor de

evadare, De aici reiese constanta es
tetică a întregului teatru al lui Mi
hail Sebastian: comicul său are un 
substrat tragic. Ar mai fi de adău
gat la acestea, tot ca o dominantă 
permanentă, infuzia do lirism, gene
rată de visele frumoase ale unor per
sonaje memorabile. Acestea aspiră la 
o fericire simplă, devenind simbolul 
viselor lor: Corina, Mona, Nadia... 
Fie ciU-şi doresc o vacanţă curată, fie 
ţă-şi caută o insulă unde să evadeze, 
fie că se lasă purtaţi de gînduri pe 
mări, printre stele sau pe urmele lui 
Alexandru cel Mare, eroii lui Mihail 
Sebastian nu şi le pot realiza. Ten
dinţa lor de evadare ni-i facte su
blimi şi lirici. Irt aceste scene, pie
sele sínt străbătute de un umor dis
cret, Insă neputinţa realizării vise
lor, declanşează dramele psihologice 
şi acum comicul se converteşte în 
tragic. Cei care pentru o clipă au 
avut senzaţia înălţării, se lovesc de 
meschinăria lumii burgheze, care îi 
îngenunche din nou în balta liniştii 

\sau îi» izolează în singurătatea de mai 
înainte. Nici evadarea lui Alexandru 
Andronic din Ultima oră într-o călă
torie de studii visată o viaţă nu este 
o înălţare. El rămîne tot Alexandru 
cel Mic, şovăitor în acţiuni decisive, 

N într-o postură comică, de dezorientat. 
Comediile lui Mihail Sebastian 

poartă pecetea vremii în care au fost 
create. Ele se , alătură unor creaţii 
remarcabile din literatura română, 
care au în centru eroi ce se opun 
meschinăriei vieţii burgheze şi dez
umanizării. Urînd monstruozitatea 
vremii, ei trăiesc drama îngenun
cherii în tăcere. Totuşi, conflictul lor 
cu societatea creşte de la o piesă la 
alta, atingînd culmea în Ultima oră. 
Această ultimă piesă ar reprezenta 
începutul unui remarcabil drum în 
dramaturgia românească. Insă viaţa 
scriitorului a fost retezată în plină 
înflorire de un stupid accident. In 
urma lui au rămas visele frumoase, 
aspiraţiile Corinei, Monei, ale lui 
Miroiu sau Alexandru Andronic care 
fac ca, după atîţia ani, publicul să 
umple sălile la piesele sale.

G. NISTOR
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In optimile „Cupei României6* la fotbal

9? Ü“ Cluj— Steagul roşu Braşov 1-2 (1-2)
Interesul stirnit la Sibiu pentru a- 

cest meei se justifică din mai multe 
unghiuri de vedere: în primul rînd, 
partida venea ca un intermezzo în 
această prelungită „vacanţă“- a fotba
lului nostru divizionar A; în al doi-

CINEMA
SIBIU: PACEA: Picioare lungi, de

gete lungi (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Prea mic 
pentru un război atit die mare (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Al 8-lea (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Războiul dom-
niţelor (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00); INDEPENDENTA: 
Cînd se aud clopotele (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Visul dom
nului Gentil (orele 9,00r 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Noapte cu ceată (orele 10,00: 16,30;

18,36“; 20,30); UNIREA: Un glonte 
pentru general (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Comisarul 
X şi „Panterele albastre" (orele 
11,00; 16,00; 18,00 ş i 20,00).

AGNITA: 3 MAI: Căldura (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Armata codobaturilor din nou in 
luptă (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Mina cu briliante (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

OCNA, SIBIULUI: Drumuri (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Păcatul dragostei (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE

l i
Cadru din filmul Cînd se aud clopotele

8,30

8,40
9,00

10,00
10.30

12,00
12.35
13.35

15.30

15,35
15,40

17,10

17,40

18,00
10.30
20,10
21.50
22.30
22.50

23.30

Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremieră.
Gimnastică şi muzică.
Viata satului. \
Matineu simfonic 
Teatru pentru copii: BARBA- 
COT de Ion Iliescu.
De strajă patriei.
Emisiune în limba maghiară. 
Închiderea emisiunii de dimi
neaţă.
Deschiderea emisiunii de după- 
amiază.
Microavanpremiera.
Buletin de ştiri.
»El mündial ’70“.
Din nori la mondiale — vdrumul 
parcurs pină la turneul final 
din Mexic. Reportaj. „Vor juca 
în Mexic" — prezentarea echi
pei tării noastre. Reportaj. 
Muzică populară instrumentală. 
Chilă orchestra Ansamblului 
„Ciocîrlia".
I ilm serial. OLIVER 
TWIST (XI).
Magazin duminical.
Telejűrnalul de seară.
Film artistic. TREI CAMARAZI. 
Reportaj TV.
Canzonissima.
Telejurnalul de noapte.
Sport.
închiderea emisiunii.

lea rind, ea avea darul să „scurteze" 
prelungita aşteptare a turneului fi
nal din Mexic, oferind iubitorilor 
fotbalului tot... fotbal şi, în al trei
lea, prilejuia un nou randez-vous cu 
un vechi amor („U“ Cluj), după ce, 
cu o duminică în urmă, C.S.M. Sibiu 
fusese cavalereşte eliminată din cursă 
de studenţi...

In aceste condiţii, publicul specta
tor, neavînd în general de disputat 
vreo anume patimă, s-a limitat la a 
fi interesat mai cu seamă de calita
tea jocului şi mai puţin de rezultat, 
chiar dacă simpatia pentru una sau 
alta din echipe a fost pe alocuri pre
zentă...

Nu trec decit cinci minute din joc 
şi stegarii reuşesc să „violenteze“ 
poarta lui Negru, printr-un şut sec, 
expediat de Bálint. Acţiunea, con
struită Tie Györfi (ieri în mare for
mă) si Necula (un adevărat artist al 
fentei) a surprins întreaga apărare 
clujeană prin viteza şi simplitatea ei. 
Primul gol al braşovenilor a interve
nit la numai trei minute de la cele 
două mari ocazii ale universitarilor, 
ratate pe rînd de Anca şi Adam. Du
pă gol, tot jucătorii de la Steagul ro
şu sínt cei care atacă mai pericu
los. Györfi urmăreşte în goană un 
balon împreună cu Şoptereanu, cen
trează incredibil dintro poziţie impo
sibilă, dar Florescu .luftează din a- 
propierea porţii. In minutul 18. ex
tremul dreapta clujean, Uifăleanu 
(sistematic faultat de fundaşul de ne 
partea sa, Gîlmeanu) obţine o lovi
tură liberă. Tot el execută, pînă la 
Adam — aflat în marginea careului 
de şase metri — acesta centrează cu

capul peste un pachet de stegari si 
Anca expediază în gol, după ce ba
lonul loveşte mai întii bara trans
versală: 1—1.

Deşi handicapată de lipsa a trei ti
tulari (Adamache, Pescaru şi Ivăn- 
cescu — selecţionaţi în „lotul mexican“, 
evident pentru o cauză incomparabil 
mai mare...) braşovenii îşi impun 
voinţa — aşa cum au făcut-o în tot 
acest meci — şi, ca urmare, în nti- 
nutul 26 Florescu ia din nou condu
cerea pentru echipa sa.

Partea a doua a întîlnirii — trans
misă în direct de radio Cluj — nu 
s-a ridicat la nivelul spectacular din 
prima repriză. Vom nota deci, pe 
scurt, doar ocaziile ratate. In minu
tul 46 Györfi risipeşte cea mai mare 
ocazie a meciului, trăgînd de la 5 
metri peste poartă; în min. 60 şi 64 
Adam şi Mureşan greşesc de puţin 
ţinta, pentru ca în finalul meciului 
(mirt. 88), Uifăleanu să-şi demonstre
ze (prea tîrziu) calităţile de fin teh
nician, şutind însă tot peste...

Cîteva emoţii a mai prilejuit fina
lul acestui meci şi din cauza unei 
decizii a arbitrului ploieştean N. 
Cursaru (a arbitrat cu unele scăpări 
la care au condus şi indicaţiile u- 
neori eronate ale tuşierilor sibieni 
T. Andrei şi A. Cos tea)

Au jucat formaţiile: ,.U‘‘ Cluj — 
Negru (min. 30 Moldovan) — Creţu, 
Pexa (min. 45 Fanea), Cîmpeanu, Şop
tereanu — Mureşan, Oprea — Uifă
leanu, Anca, Adam, Coman; St. Roşu 
— Drăgănoiu — Petrică, Jenei, Ol- 
teanu, Gîlmeanu — Cadar, Cojocaru, 
Balint — Necula, Florescu, Györfi.

VIOREL CUCU

i

Panoramic competiţional
, FOTBAL — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 15,30, A.S.A. Sibiu — Mi- 
naur Zlai.na (divizia C) şi ora 17, 
C.S.M. Sibiu — Electroputere Cra
iova (divizia B).

RUGBY — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 10, C.S.M. Sibiu —- Griviţa roşie 
Bucureşti (divizia A).

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 9, C.S.M. 11 Sibiu — Vo
inţa Sibiu (f) — campionat judeţean; 
ora 10, Şcoala sportivă V Sibiu — 
Şcoala sportivă VI Sibiu (partidă a- 
rnicală); ora 11, Independenţa Sibiu 
— Ştiinţa Petroşeni (m) — divizia B.

Preţuri la legume şi fructe
Preţ contract

PR O D U SU L U/M

Preţ plafon 
vînz. amănuntul

i II Ex. I 11

Roşii «er* kg — . — 9,75 8,00 6,00
Vinete kg — — 14,75 11,25 9.00
Gulioare kg — — —- 2,60 2,30
Ridichi lună 7—10 fire leg. 0,40 0,30 — 0,60 0.45
Salată verde kg 2,00 1,50 — 2,45 1,80
Usturoi verde 7—10 fire leg. 1,00 0,70 — 1,40 1,00
Ridichi vară 5 buc. leg. 0,65 0,50 — 1,00 0,75
Cireşe nepietroase kg —- — 5,15 4,00 .3.10
Castraveţi salată

Preţurile intră in
,kg

vigoare:

5,00 4,00
f

3,00

— cumpărare: 1 iunie 1970,
— vînzare: roşii fi castraveţi 3 iunie 1970, iar la restul pro

duselor la 2 iunie 1970.
Temei legal: Decizia Comitetului executiv al Consiliului 

popular judeţean Sibiu, nr. 378 din 30 mai 1970.

G ru p u l  ş c o l a r  t e h n ic  
p r o f e s io n a l  S ib iu

str. Dr. I. Raţiu 7—9
face cunoscut că pentru anul şcolar 1970— 1971, 

recrutează elevi pentru următoarele şcoli: 
ŞCOALA PROFESIONALĂ (curs de zi) specialităţile:

— zidari şi dulgheri — cu durata de şcolarizare 
de 2 ani,

— instalatori tehnico-sanitari — cu durata de 
şcolarizare de 2 ani,

— maşinişti-utilaje de construcţii — cu durata 
de şcolarizare de 2 ani.

Candidaţii sínt recrutaţi şi pregătiţi pentru între
prinderile subordonate consiliilor populare jude
ţene.

CONDIŢII DE ADMITERE:
— absolvenţi ai 7— 8 clase, ai şcolilor generale, în 

vîrstă de 14— 18 ani, în cursul anului 1970.
Admiterea se face prin concurs în ordinea medii
lor şi în limita numărului de locuri aprobate, 
înscrierile se fac la sediul şcolii, între 15 iunie — 

6 iulie 1970, pe bază de cerere însoţită de dosar cu ur
mătoarele acte:

— certificat de naştere (original şi copie legali
zată de şcoală)

— certificat dc absolvire a şcolii generale sau a- 
deverinţă în original

— certificat medical de analiză a sîngelui şi radio- 
scopie pulmonară

* — recomandarea scrisă a întreprinderii pentru 
care va fi pregătit candidatul.

Concursul va avea loc între 6— 14 iulie 1970, astfel:
— probe scrise la matematică şi limba română
— probe orale.

Se primesc candidaţi din judeţul Sibiu şi din alte ju
deţe, cu recomandarea întreprinderilor subordonate 
consiliilor populare din judeţul respectiv.

I
\

INSPECTORATUL I.A.S. 
SIBIU

angajează prin concurs — tehnicieni cu aceeaşi 
pentru biroul propriu de specialitate, 
proiectare: Cei interesaţi se pot adre-
— ingineri în specialitatea sa la Inspectoratul I.A.S. 

mnctiimt" instalaţii, Sibiu, str. Someşului nr.
49, telefon 2 17 10.

construcţii, __
hidroamelioraţii

UZINA MECANICA 
MÎRŞA

recrutează absolvenţi a 8 clase elementare între 16— 18 
ani pentru şcoala profesională de ucenici în meseriile 
dc strungari, lăcătuşi, sudori.

înscrierile se fac la sediul uzinei.
Dc asemenea, angajează de urgenţă:

— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi pentru calificare şi 

investiţii.
Pentru muncitorii calificaţi şi pentru personalul 

tehnic economic uzina plăteşte în plus un spor de izo
lare.

Informaţii suplimentare se pot lua dc la servi
ciul personal, telefon 1 91 05 sau 1 91 55 Sibiu.

jv iif r r in ttm n m r t im n if / i i t i i i t i tm t/ i t f / tn u tn it i / t r / t / im m m m f m ttm f f n if i f r s

Staţia judeţeană de salvare
S I B I U

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

ÍV///////,'v/

patru mecanici auto, categoria 5— 6 
un tinichigiu auto, categoria 5— 6.

ica  publicitate
Pierdut dovadă de porumb nr. 630, pe numele Adam Ilié 

O declar nulă. Alămor.

. Vilid motocicletă Javva 175 cmc. Schimb locuinţă: cedez Slatina, do
resc Sibiu. Informaţii Sibiu, str. Ana Ipătescu 35.
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Hotărî re nestrămutată şi încredere animă voinţa oamenilor muncii din judeţul nostru
/

Pentru progresul t ă r i i  î n t r e g i ,von niiNci, von reclădi totul,
vom şterge în întregime d u r e r o a s e l e  c i c a t r i c e
SeD îgQ  a c e s to r  s i le :
Muncă plină de abnegaţie

Recuperarea neîntîrziată a pierde
rilor provocate de avarierea utilaje
lor si construcţiilor industriale, ca 
si a celor datorate inactivităţii a 
numeroase unităţi economice a de
venit o cauză comună a întregii 
populaţii din judeţul nostru. Peste 
tot, în întreprinderile ferite de pu
terea nemiloasă a calamităţii, se lu
crează într-o impresionantă mobili
zare a energiilor şi posibilităţilor 
tehnico pentru a se asigura cu maxi
mă, operativitate necesarul comen
zilor apărute în aceste zile; pretu
tindeni, oamenii acţionează animaţi 
de optimismul izvorît din încrede
rea lor în viitor, din hotărîrea fermă 
de a nu ceda un pas din realizarea 
programului pe care judeţul nostru 
— conectat în marele circuit eco
nomic al ţării — şi l-a propus pen
tru acest an, pentru anii viitori.

în coordonatele unui înalt spirit 
de solidaritate prin muncă se înscriu 
angajamentele însufleţitoare pe care 
fiecare secţie cfin cadrul întreprin
derii sibiene „Flamura roşie“ şi le-a 
asumat în aceste zile de aprigă bă
tălie cu urmările inundaţiilor. Valoa
rea producţiei dată peste plan se ri
dică, în această lună, la aproape 1 
milion lei. Aşadar, un pas important 
spre îndeplinirea angajamentului a- 
nual al fabricii — 8 milioane lei su
plimentar la producţia marfă — pro- 
bînd dorinţa unanimă a harnicului 
colectiv de muncă sibian de a-şi în
scrie cu deplin succes efortul pro- 
jrtiu în imensul torent de eforturi 
constructive al ţării întregi.

De altfel, ritmul .fierbinte" de lu
cru — so lucrează şi duminicile, iar 
în celelalte zile s-au adoptat schim
burile prelungite — face ca in mo
mentul de fată întreprinderea să se 
găsească în avans faţă de grafic, la

indicatorul producţie globală, cu 3,5 
la sută.

O echipă numeroasă de specialişti 
lucrează la .Emailul roşu“ pentru re
punerea grabnică în funcţiune a insta
laţiilor uzinei medieşene, în vreme ce, 
la atelierul electric, oameni destoinici 
şi pricepuţi conduşi de maistrul Petre 
Georgescu sínt angrenaţi într-o mare 
întrecere cu timpul pentru recondi- 
tionarea în termen a celor peste 100 
motoare electrice şi a numeroase 
transformatoare şi agregate de su
dură.-

într-una din zilele acestei > săpta- 
mîni am vizitat marea uzină sibiană 
„Independenţa". Era puţin trecut de 
ora 15. Oră la care, altădată, resor
turile nevăzute ce pun în mişcare 
uriaşul mecanism de producţie, se 
.relaxau" pentru un timp, permitînd 
oamenilor să preia schimbul, iar in 
alte sectoare activitatea productivă 

.era întreruptă pînă a doua zi. Nimic 
din toate acestea acum... Acele 
ceasornicului au arătat de mult ora 
cînd porţile se deschideau în fata 
oamenilor fără salopete... Pulsul u- 
zinci, întreaga ei suflare se simte 
însă puternic pretutindeni.

Maşinile merg în plin, oamenii le 
strunesc în continuare... Pretutin
deni, semnele unei dîrzo mobilizări. 
Pentru cu oamenii ştiu cit preţuiesc 
acum orele, ştiu cit a pierdut tara, 
şi că numai munca lor încărcată de 
abnegaţie poate şterge definitiv ur
mele pagubelor.

. . .  Atelierul de modelărie din ca
drul secţiei turnătorie. Peste 50 de 
oameni muncesc în aceste ore ale 
după-amiezii la complicatele modele 
de lemn ce reproduc riguros forma 
şi dimensiunile viitoarelor piese din 
fontă şi otel. Printre ei, echipele 
fruntaşe conduse de Ghenrgho llei- 

\

şan şi Alexandru Cindrea care au 
preluat cele mai complicate comenzi,.

De altfel, inginerul. Lucian Tripşa, 
şeful secţiei turnătorie, ne-a relatat: 
„In ciuda faptului că atelierul are o 
încărcare cu circa 40 la sută mai 
mare decit capacitatea sa, prinlr-o 
muncă susţinută, în schimburi de 12 
cu 12 ore, termenul de execuţie a 
modelelor şi, implicit, a pieselor tur
nate s-a scurtat în ultimele două 
săptămîni cu circa 1—3 zile".

Aceeaşi hotărîre fermă de a În
vinge prin muncă marile greutăţi şi 
pagube provocate economiei judeţu
lui, de a da viata angajamentului 
uzinei care prevede obţinerea unei 
producţii-mariă suplimentare in va
loare de 6,5 milioane lei, ceea ce 
echivalează cu aproximativ 300 tone 
utilaje, o întîlneşti în aceste zile la 
orice loc de munca din uzina sibia
nă.

La cooperativa „Tehnica nouă" se 
repară motoare electrice şi agre
gate de sudură pentru oraşul 

Dumbrăveni

Mărturii ale unei inalte 
responsabilităţi civice

Zilele trecute, în cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dcj, din municipiul 
Mediaş, cele 60 apartamente din blocul cu nr. 6, terminat de cu- 

rînd, au fost puse la dispoziţia familiilor sinistrate

Cu activitatea febrilă din secţiile 
de producţie ale Uzinelor textile 
Cisnădie ne-ant obişnuit. Aici, buna 
organizare a producţiei, înalta res
ponsabilitate a întregului colectiv 
de muncă, face ca liniă de lună sar
cinile de plan să rămînă în urma 
realizărilor. Acum, măi mult ca ori- 
cînd însă;-efortul aceslor textilişli se 
împleteşte cu dorinţa, unanimă de a 
contribui la refacerea grabnică a 
economiei. Aşa se explică hotărîrea 
lor de a lucra în schimburi prelun
gite, de a lucra în zilele de odihnă.' 
Aceasta esle explicaţia celor pesle 
11 000 ore muncă patriotică efectuate 
în luna mai, muncă ce s-a concre
tizat în peste 4 000 m p diferite stofe, 
5 000 m p covor Moldova, 3 000 
m p covor pluşat. Tot peste orele 
de program, intr-un înalt spirit de 
solidaritate, muncitorii şi personalul 
letmic-administrativ au curăţat şi 
uscat 40 tone de bumbac şi celofi
bră şi 1 500 m stofă, aduse de la 
fabricile ce- au avut de suferit de 
pe urma furiei dezlănţuite a naturii, 
din Mediaş, Alba Iulia, Sighişoara.

Despre aceste dovezi de abnegaţie, 
de înaltă responsabilitate civică ar 
mai fi multe de adăugat. Ne-am o- 
prit doar la atelierul electric al 
unităţii a Il-a de la Uzinele textile 
Cisnădie, unde am înfiripat o scurtă 
discuţie cu maistrul Oskar Hann.

— Cu ce se ocupă oamenii dv. în 
momentul de fată?

— După cum vedeţi, repară ulti
mele 8 motoare din cele 170 primite 
de atelierul nostru pentru curăţat, 
reparat şi vopsit de la uzina „Tîr- 
nava" din Mediaş. Nici nu am crezut 
că furia apelor este în stare de aşa 
mari distrugeri. Reffcrindu-mă doar 
la motoare, vreau să arăt că am 
găsit noroi, moloz direct în bobinaj.

Multe din aceste motoare au tre
buit să lie din nou rebobinate.

— Spuneti-mi cîteva nume de e- 
lectricieni care s-au evidenţiat în a- 
ceaslă acţiune patriotică de ajuto
rare a textiliştilor medieşeni.

— Fără excepţie, întreg colectivul 
nostru, fără ca măcar să discutăm 
despre necesitatea prelungirii pro
gramului de lucru a rămas zi de zi 
cile 3—5 ore să urgenteze readuce-i 
rea motoarelor în stare de funcţio
nare. Cîteva nume? Herman Herbert, 
loan Pizu, Ştefan Rekert şi toţi se
menii lor. Dar ceea ce m-a impre
sionat cel mai mult a fost felul în 
care o serie de electricieni, printre 
care Dumitru Colora, Costache Ioni- 
tă, Alexandru Bucur, Ion Pizu, au 
înţeles să dea o mină de ajutor co
legilor din Sighişoara. Duminică, în 
.mod voluntar ei au plecat la Sighi- 
şoara şi, de dimineaţă şi pînă seara, 
au lucrat la repararea instalaţiilor 
electrice de la războaie. De altfel, 
în acelaşi scop, Helmuth Hendel se 
află, în» acest oraş greu Încercat, de 
două săptămîni.

Ce ar mai putea adăuga reporte
rul la aceste fapte pline do eroism, 
de înalt umanism? Un amănunt. Ca 
o mărturie a strădaniilor lor, într-o 
magazie, pesle 160 de motoare elec
trice, de putere între 0,6—25 kW, 
reparale, vopsite, frumos aranjate 
aşteaptă să fie de urgentă transpor
tate _ şi apoi montate pe războaiele 
de la uzina „Tîrnava". In curînd, sub 
directa supraveghere a omului, ele 
vor transmite forţa necesară zboru
lui suveicilor automate pentru ca 
miile de metri de ţesături să ducă 
din nou în tară şi peste graniţă fai
ma harnicelor ţesătoare medieşene.

Frumuseţea morală 
a unui colectiv

Acum cind scriu aceste rinduri, 
cele 7 cabane, executate de mun
citorii sectorului de industrializa
re a lemnului din Tălmăciri, adă
postesc deja 56 de familii de si
nistraţi din Mediaş. S-ar părea 
deci că este vorba despre o acţi- 
une încheiată, despre o sarcină 
care intr-lin iei sau altul a lost 
dusă la bun slirşit. Şi cam alil.

Să nu mai tie oare nimic de 
spus despre ceea ce au făcut co
legii lui Pavel Geliert, ai Iui loan 
Dima, Dumitru Urian, Aurelia 
Popica sau Ana Cosma de la sec
ţia de baracamente? Un scurt bi
lanţ al eiotlurilor depuse de ei, 
o succintă dar anevoioasă inves
tigaţie in rindui aceslor oameni 
modeşti, dar holăriţi, ne-au con
vins insă că despre frumuseţea 
morală a acestui eolteliv se 
poale vorbi mult.

Cînd au aliat despre nenoroci
rea abătută asupra oraşului Me
diaş, despre zecile de iamiiii ră
mase iară adăpost, cind ti s-a 
adus vestea că trebuie să se mo
bilizeze întreg colectivul pentru 
executarea unor cabane necesare 
familiilor sinistrate, nu a mai 
lost nevoie de alt cuvînt de or
dine. Zile şi nopţi, uitînd ce e 
odihna, uitînd chiar schimburile 
în care ar ii trebuit să lucreze, 
muncitorii secţiei de baracamente, 
la care s-a alăturat o mare parte 
din ceilalţi salariaţi ai sectorului, 
au dat gala în mai puţin de o 
săptămînă 7 cabane a cîte 8 a- 
partamenle fiecare.

„In mod obişnuit, ne spune teh
nicianul Eugen Rangyak — noi 
executăm cabane ceva mai mici,

timpul planificai de executare a u- 
neia fiind de peste 2 zile“. Raportul 

• intre ceea ce aceşti oameni fac 
în mod obişnuit şi ce au realizai 
atunci cî/id au simţit că este ne
voie de ajuTorul lor este uşor de 
iacul. Mai mull decit dublu. Ca
banele au plecat. 20 de colegi ai 
lor se află la Mediaş pentru ul
timele operaţii de finisaj. Dar 
ritmul de muncă nu a slăbit. In 
secţie maşinile strunite de oa
meni cu o voinţă de Her, zumzăie 
necontenit. Se lucrează panouri 
de colraj pentru construcţii. Şi, 
după cum ne . mărturiseşte munci
torul Pavel Geliert, „munca în 
schimburi prelungite continuă. 
Sîntem conştienţi că acum ritmul 
construcţiilor se va accentua şi 
deci este nevoie şi de aceste pa
nouri. tn telul acesta vrem să ne 
aducem în continuare contribuţia 
la opera de relacere cît mat' ur
gentă a pierderilor provocate e- 
conomiei de calamităţile natura
le".

Vorbind despre această contri
buţie, despre eforturile pe care le 

I depune acest colectiv trebuie să 
arătăm că pe luna mai planul 
sectorului a fost depăşit cu 
600 000 lei, că in continuare aceşti 
oameni minunaţi sínt holăriţi să 
lucreze in mod voluntar cile do
uă duminici pe lună, că în afară 
de o zi din salariu donată în fa
voarea sinistraţilor, au depus în 
contul 2 000 suma de 6 000 Iei, 
că . .. şi acum muncitoarea Ma
rina Brătilescu vine la lucru, din 
Tătmăcei, la ora 5 şi pleacă sea
ra ...

După z/fe în şir de greutăţi, 
colectivul de la „Saiconserv" Me
diaş a reuşit să învingă forţa 
apelor, să repună în tuncţiune 
capacităţile de producţie. „Lu
crăm din nou la întreaga capa
citate. Din ziua de 28 mai reu
şim să producem in medie 12 to
ne de conserve zilnic şi 9 tone 
de preparate din carne — adică 
la ici ca înainte ^  
de inundaţii — 
ne spune ingi
nerul Constantin 
Rădulescu, direc
torul întreprinde
rii.

Iată o fabrica 
in care urmele
calamităţii au fost ___________
înlăturate în-
tr-un timp record. Cum S-a reu
şit ?

. ..  A doua zi după retragerea 
apelor, comitelui de direcţie al 
lubricii a luat o scrie de măsuri 
care aveau menirea de a urgenta 
repunerea în funcţiune a capaci
tăţii de producţie. S-au demontat, 
spălat şi uscat motoarele, s-au 

'  reparai şi vetiiicat toate utilajele 
s afectate, apoi s-a trecui Ia re- 
ţ montarea şi verificarea funcţio- 
I f  nării lor. lucrările au lost îm

părţite după urgenţă, urmărindu- 
se dezinteclarea secţiilor şi uti
lajelor, în special. Faptul că s-a 
reuşit ca Intr-un termen citit de 
scurt întreaga activitate să re
intre în normal, se datorează atît 
efortului depus de salariaţii fa
bricii cit şi ajutorului primit\din 
partea Combinatului de industrie 
alimentară, iotul tutelar, care a

SIMFONIA MAŞINILOR, 
DIN NOU LA EA ACASĂ

asigurat unele materiale necesare 
reluării procesului de producţie 
(condimente, membrană, hîrlie 
ele.), echipe de electricieni, lăcă
tuşi, ingineri energetici, mecanici 
ce au sosii imediat-jlupă inunda
ţie.

La volumul mare de muncă au 
răspuns toţi salariaţii care nu au 
lost afectaţi de calamitate, elevi 
de Ia Liceul economic din Mediaş 
şi de la Grupul şcolar M.LA. dm 
Sibiu, iucrîndu-se cite 10—12 ore 
în continuu. Şi acum se mai lu

crează cile 10 ore pentru recu
perarea unor produse sau materii 
prime. In toată această muncă, 
Nicoiae Cojocaru, FrariClsc Kcsec, 
Felix Ferninghel, Loghin Hank, 
Vasile Ioraş, Pavel Locodi, Viorel 
Sciceanu cit şi inginerul Gheor- 
ghe Bobeş, prin ielul cum au lu
crat, au constituit un imbold în 
muncă şi pentru colegii lor. Da- 

torilă lor şi cole
gilor lor, ţăcăni
tul motoarelor se 
aude din nou, 
maşinile au în
ceput să reintre in 
normal, doar dun
ga neagră a a- 
pci de pe pereţi 
mai stă mărturie 
a inundaţiei în 
secţie.

secţia conserve — care a

Cu toate forţele pentru apropierea 
zilei reluării integrale a producţiei

In
fost Complet inundată — mezina 
de închis cutii funcţionează nor
mal. Secţia de cutii metalice pen
tru conserve cunoaşte şi ea 
pulsul trepidant al repunerii in 
tuncţiune. Aceasta a lost prima 
secţie repusă în lucru în cadrul 
întreprinderii.

Cu două zile în urmă a începui 
livrarea primelor cantităţi de pre
parate după inundaţii. Beneficia
rii au lost oraşele: Mediaş, Blaj, 
Alba Iulia..

„ Este de-a dreptul impresionant cum OMUL îşi desco
peră în aceste zile noi valenţe pe care le canalizează 
într-o singură direcţie: reconstrucţia. Este cuvîntul ce-1 
vezi pe buzele tuturor, ce-1 auzi la tot pa'sul şi a cărui 
accepţiune nu o poţi înţelege decit numai dacă te afli 
în mijlocul celor ce-au luptat cu furia apelor. Fie că 
îşi reclădeşte casa. fie că si-o repară, noţiunea ce în
globează o serie de activităţi similare este doar una: 
reconstrucţie. Cu mult mai simbolică ni se pare însă 
cînd îri~ ea este cuprinsă activitatea de repunere în func
ţiune a sute, mii de utilaje, a zeci de mii, milioane de 
cai putere, a ceea ce înlr-un cuvînt se pot numi forţă.

Oriunde ai intra, oriunde te-ai opri, oamenii te în- 
tîmpină, plini de vigoare, muncind cu abnegaţie zi si 
noapte. Uzina textilă „Tîrnava“ Mediaş a fost de două 
ori victima inundaţiilor...

Apele s-au retras, lăsînd pe unde au trecut urme a- 
dînci. Nămol, umezeală, maşini fără viaţă este toţ ceea 
ce au găsit oamenii la reîntoarcerea în fabrică. Începe 
munca... Atît în secţia pregătirea ţesătoriei cît şi în 
cea de ţesătorie, echipe de muncitori îndepărtează nă
molul, altele demontează, curăţă şi'conservă utilajele. 
O atenţie deosebită se acordă confecţionării fatalelor, 
montării şi reglării lor conform parametrilor de pornire 
şi rodaj ai războaielor de ţesut.

Se munceşte zi şi noapte pentru scoaterea apei 
din secţii, depozite etc. . ..  Şi munca continuă. Ea 
continuă si azi cu aceeaşi intensitate, la aceleaşi 
cote ca în primele zile. „Pentru a putea repune în 
funcţiune cît mai i • întreaga capacitate de pro
ducţie, ne desfăşurăm activitatea pe două fronturi: pe 
de o parte urmărim curăţirea de nămol a întreprinde
rii şi recuperarea materialelor inundate, iar pe de altă

parte, refacerea reţelelor electrice şi instalaţiilor, repu
nerea în funcţiune a centralei termice“ — ne spune 
Valentin Angliei, maistru în secţia ţesătorie. Şi, într-a- 
devăr, planul de acţiune iniţiat a dat roade. De vineri, 
centrala termică a uzinei a si intrat în funcţiune. Cu 
ajutorul primit din partea Combinatului textil Sibiu, 
al fabricii „Firul roşu“ din Tâlmaciu, cît şi al întreprin
derilor din Cisnădie, numai din cadrul secţiei ţesătorie, 
724 motoare aşteaptă remontarea. Acum cînd motoarele 
electrice şi reductoarele demontate sínt gata curăţite, 
uscate, vopsite, sínt supuse la ultimele probe în vede
rea repunerii lor în funcţiune. Se lucrează intens, se 
fac ultimele încercări pentru ca producţia să poată re
începe în cele mai bune condiţiuni. Este o muncă ti
tanică. Este o muncă la care îşi aduc aportul toţi sa
lariaţii uzinei precum şi elevii Şcolii de maiştri din Cis
nădie. „Ne aflăm aici — ne spune Ion Marian, maistru 
instructor al şcolii, de două săptămîni. Demontăm şi cu
răţim motoare, piese, facem tot ce este necesar“.

Dacă pînă acum se lucra în schimburi, comitetul de 
direcţie al uzinei,1 a hotărît ca pentru fiecare salariat 
regimul de lucru să fie de 10 ore. Astfel, „ziua lumină“, 
este intervalul de timp în care masive forţe umane îşi 
desfăşoară munca pentru un unic scop: repunerea cît 
mai rapidă în funcţiune a întregii capacităţi de pro
ducţie. Fie că ne oprim la Gh. Popianoş, Herman Ţi- 
cheli, Alex. Gritu sau la elevii maiştri Gh. Vitán, Horst 
Biles. Alex. Ion şi Ion Moţam toţi muncesc cu aceeaşi 
dăruire, aceeaşi abnegaţie.

Prin măsurile luate, prin abnegaţia cu care lucrează, 
colectivul de salariaţi al uzinei „Tîrnava“, va reuşi 
în curînd să producă din nou la întreaga capacitate, să 
recupereze cît* mai repede pierderile.

11 CAPSA MICI>

— biruinţă
9

d e p l i n ă
Copşa Mică... Puternica zonă in

dustrială a oraşului, lovită de două 
ori de forţa perfidă a Tîrnavei, e pe 
cale de a-şi scutura definitiv haina 
cenuşie de nămol în care au îneor- 
setat-o vîltorile. Viaţa industrială a 
oraşului chimiştilor şi metalurgişli- 
lor reintră rapid în normal, accele- 
rîndu-şi pe zi ce trece pulsul. O 
simţi în forfota tăcută a oamenilor, 
care au luat cu asalt greutăţile, an- 
gajîndu-se cu toate puterile lor în 
refacerea şi redarea întreprinderilor 
aşa cum au fost; o simţi ascultînd - 
respiraţia puternică a cuptoarelor şi 
furnalelor din nou încinse.

Aştept de o bună bucată de vreme 
, în curtea uzinei „Carbosin“... După 

un timp se apropie de mine un om 
cu cască de protecţie pe cap, cu hai
nele, mîinile şi faţa purtînd urme 
de nămol şi fum, cu ochii obosiţi 
ca după un efort îndelung şi greu.

— loan Pintea, directorul uzinei...
Şi îmi întinde mîna.

Sínt în încurcătură... Simt că în
trebarea pe care o pregătesc i-a mai 
fost adresată de zeci de ori înainte. Şi 
simt că acum vorbele valorează mai 
puţi* decît orieînd...

— Cum a fost?
Mă ascultă tăcut, liniştit. îşi trece 

mîna într-un gest obosit peste faţă 
şi în acea clipă aş fi vrut să ştiu 
cite ceasuri din ultimele 2 săptămîni 
de muncă şi luptă a închis ochii a- 
cest om...

Aflu secvenţe din uriaşa bătălie cu 
apele. La cîteva ceasuri de la inun
daţie, curentul electric s-a întrerupt, 
procesul de producţie fiind complet/' 
paralizat. Timp de 4 zile — lumină 
(înţelegînd prin aceasta o luptă ti
tanică de la revărsatul zorilor pînă 
noaptea), electricieni, lăcătuşi, ingi
neri ai uzinei, alături de numeroase 
grupuri de specialişti sosiţi în ajutor, 
de la „Independenţa“, U.P.A.S., 
I.R.E.S. au muncit eroic pentru re
facerea sistemelor nervoase şi de r- 
nergie ale instalaţiilor. Şi au reuşit 
să facă aceasta într-un timp de 3 
ori mai scurt decît s-ar fi putut face 
în mod normal. Iar după 2 zile cup
toarele aveau să fie din nou stinse. 
Apa se răzvrătea pentru a doua 
oară... Pierderi? Sínt mari, e adevă
rat, estimîndu-se la cca 1.5 milioa
ne lei pagube materiale şi 2.1 milioane 
prin întreruperea procesului de pro
ducţie. Dar s-au creat toate condi
ţiile pentru recuperarea lor pînă col 
tîrziu la 30 octombrie, în momentul 
de faţă fiecare instalaţie producând 
mai mult ca înainte. Nici nu se pon
te altfel, pentru că oamenii care au 
muncit pînă la epuizare în- acele 4 
zile, precum lăcătuşii Gheorghe Ku
ba, Mihai Opriş, electricienii Mato! 
Remischer, loan Munteanu, loan O- 
laru, maistrul principal Aurel Chi- 
seliţă, inginerul Vasile Gîlcă şi ne- 
sfîrşit de mulţi alţii, vor şti să trans
forme şi producţia într-un front al 
abnegaţiei şi dăruirii depline.

#
Peste drum, la Uzina metalurgica 

de metale neferoase... O situaţie ca
re ar putea să pară paradoxală, da
că nu am cunoaşte hărnicia şi exem
plara disciplină a metalurgiştilor cop- 
şeni: pe masă. două hîrtii: într-una 
pierderile pe care le-a suferit uzina 
de pe urma inundaţiilor şi care după 
o primă evaluare se ridică la peste 
2,5 milioane lei; pe cealaltă angaja
mentul... suplimentat al uzinei, care 
prevede dublarea cifrei iniţiale Ia 
producţia marfă şi globală şi impor
tante depăşiri pe sortimente. (G00 to
ne produse).

„Ştim că în alte părţi pagubele 
sínt cu mult mai mari — ne explică 
simplu şeful serviciului plan-produc- 
ţie. inginerul Gheorghe Tîrpea. Aşa 
îneît am luat măsuri pentru recu
perarea “pierderilor proprii la unele 
sortimente şi depăşirea angajamente
lor iniţiale“.

Ce dovadă de solidaritate muncito
rească poate fi mai elocventă, în a- 
ceste zile. cînd la chemarea partidu
lui. întreaga ţară este antrenată în
tr-un uriaş efort de recuperare a pa
gubelor lăsate de calamităţi, decît do
rinţa metalurgiştilor din Copşa, ei 
înşişi loviţi de ape, de a se integra 
cu trup şi suflet în acest efort?

Inscriindu-se pe graficul rapid as
cendent al refacerii, uzina din Cop- 

. sa raportează la sfîrşitul acestei luni 
depăşirea producţiei globale eu 3.5 
milioane lei, trecînd cu un succes 
deplin proba tenacităţii şi hărniciei,

' dovedind ţării întregi că vitregiile 
pustiitoare ale naturii nu pot stă
vili forţa oamenilor de a învinge, tă
ria lor morală înscrisă în conştiinţă 
şi inimă. ^
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Ajutoare 
din străinătate

’VPersonalul diplomatic-al Amba-.j pelor, Stephen Furbacher oferă, 
pitidéi Republicii Cuba la Bucu-1 din partea firmei „Preş Amax A- 
ţ Ceşti, a liotărît să contribuie cu luminum Greenwich Conn“, 1 200 

suma de 21000 lei la recuperarea colete cu alimente pentru copii, 
pagubelor cauzate de calamităţile |k  La întreprinderea de stat pen- 
naturale ce s-au abătut asupra Ro-  ̂\  tru comerţul exterior „Chimim- 
mâniei. v.' port“ au sosit o serie de telegra-

4(- me prin care firme din străină-
Societatea medicală internaţio- taté avînd relaţii de colaborare eu 

nală a trimis spre Románia un întreprinderea noastră îşi exprimă 
transport de medicamente cu aju- v simpatia faţă de poporul român 
torul a două autosanitare care vor , greu încercat, amintind în acelaşi 
rămîne la dispoziţia ţării noastre
cit timp va fi necesar.

Pentru ajutorarea victimelor 
inundaţiilor din ţara noastră, Cru
cea Roşie Japoneză va trimite, la 
sfirşiţul acestei luni, pe calea ae
rului,'' antibiotice, cloramfenicol şi 
alte medicamente în valoare de 
585 000 yeni.

*
Crucea Roşie Norvegiană a fă

cut o donaţie constînd în 80 to
ne alimente şi 4 000 perechi în
călţăminte. De asemenea, societa
tea „Ajutorul Bisericii Norvegie
ne“ a donat în plus, faţă de cele 
anunţate anterior, importante can
tităţi de preparate din carne, con
serve din legume, alimente pentru 
copii, antibiotice, vaccinuri Tab, 
încălţăminte. Valoarea totală a do
naţiei făcută de această societate 
este de 1000 000 coroane norve
giene.

4b
29 de tone medicamente şi alte 

ajutoare au fost trimise din Co
per''aga, către zonele inundate din 
România, a anunţat Consiliul Bi
sericii Luterane Daneze.

Pînă în prezent, în Danemarca 
au fost colectate, în acelaşi scop, 
aproximativ 340 000 coroane da
neze.

4b
Comitetul de ajutorare al bise

ricilor germane din R.F. a Germa
niei a expediat, pe adresa coman
damentului pentru coordonarea a- 
jutoarelor destinate sinistraţilor 

.români, două camioane transpor
te d  10 tone îmbrăcăminte pentru 
copii şi 300 corturi.

4b
Asociaţia elveţiană a ajutorului 

muncitoresc-ţărănesc a anunţat că 
a trimis în România o donaţie de 
1 000 franci.

4b
In legătură cu pagubele rezulta

te în urma inundaţiilor catastrofale 
din ţara dv., şi faţă de suferinţele 
personale ale multor cetăţeni ro
mâni pricinuite de această calami
tate, dorim să vă exprimăm sen
timentele noastre sincere de com
pasiune şi solidaritate — se spune 
într-o scrisoare trimisă de firma 
„C.H. Boehringer Sohn“ din Inge
lheim am Rhein (R.F. a Germa
niei). Pentru a contribui cu un 
mic ajutor, trimitem Ministerului 
Sănătăţii din România, prin inter
mediul reprezentantului nostru la 
Bucureşti, un transport de medi
camente.

4b
Firma „Humphreys and Glas

gow“, prin directorul său general 
L. Dobson şi directorul H.R.H. 
Macculloch, anunţă un ajutor 
constînd dintr-o jumătate de mi
lion de tablete pentru purificarea 
apei, precum şi sprijin la repune
rea în funcţiune a uzinelor indus
triale româneşti avariate de inun
daţii.

4b
Firma „Byk Gulden Lomberg“ 

din R.F. a Germaniei, producătoa
re de medicamente şi alimente 
pentru copii, scrie, adresîndu-se 
întreprinderii româneşti de co
merţ exterior „Terra“: Adine im
presionaţi de urmările acestei tra
gedii, şi animaţi de sentimente de 
solidaritate, vă rugăm să primiţi 
din partea noastră un ajutor de 
circa 2 000 dolari, sub formă de a- 
limente pentru copii, medicamente 
şi anestezice utile în urgenţe chi
rurgicale.

4b
Reprezentantul unor firme aus

triece în Romania, Peter Zwoelfer, 
arată în scrisoarea sa: în numele 
firmelor „A.W.T.“ şi „Evidenzbü
ro für Aussenhandelsgeschaften“ 
din Viena, precum şi în numele 
meu personal, îmi exprim întrea
ga compasiune faţă de grelele 
pierderi cauzate de _ calamităţile 
naturale ce s-au abătut asupra 
României. Pînă la stabilirea defi
nitivă a modului de ajutorare ce 
va fi oferit de firmele pe care le 
reprezint, personal mă angajez să 
depun, în contul 1 000, pînă la 
sfîrşitul anului 1970, suma de 
5 000 şilingi austrieci.

4b
Pe adresa întreprinderii de co

merţ exterior „Fructexport“ con
tinuă să sosească comunicări din 
partea firmelor străine colabora
toare, prin care se transmit noi 
donaţii la fondul destinat sinistra
ţilor. Astfel, din R.F. a Germaniei 
au donat: „Johannes Ehlers“ — 
5 000 mărci; „Ulbrichto“, „Lehman 
Sohne“, „Holbeck“ şi „Lehman“ 
din Köln — cite 1 000 mărci; din 
Danemarca firma „Hans Lundly“ 
— 1000 coroane daneze; din Ber
linul occidental, firmele „Kurt Ot
to“ şi „Bruno Bilan“ — cite 3 000 
mărci.

4b
O dată cu cea mai profundă sim

patie şi speranţa că in scurt timp 
totul va reintra în normal în re
giunile năpăstuite de revărsarea a-

timp că doresc să contribuie la 
înlăturarea daunelor provocate de 
inundaţii. In felul acesta, grupul 
chimic „Basf“ anunţă că va tri
mite, prin firma „Nordmark Wer
ke“, medicamente în valoare de 
10 000 mărci, institutul „Gentile“ 
din Italia, prin reprezentantul său 
dl. Fauro, a oferjt 100 000 tablete 
antigripale, iar firma „Immuno“ 
din Viena va trimite gratuit plas
mă umană uscată.

4b
De asemenea, au comunicat al

te donaţii firme şi întreprinderi 
din diverse ţări. întreprinderile 
farmaceutice „Geigy“ din Basel 
au donat o nouă sumă de 5 000 
franci elveţieni, iar societatea 
„Tradax“ din Geneva — 50 000 
franci elveţieni; din Danemarca 
firmele „Nitroamtomizer“ şi „Nis
sen“ au donat 5 000 coroane şi 
respectiv 1 000 coroane; din Aus
tria, firma „Westinghaus“ a donat 
40 000 şilingi, iar Societatea pe ac
ţiuni pentru comerţ din Viena — 
15 000 şilingi; din Suedia, firma 
„Felix“ — 20 tone pui congelaţi; 
din Marea Britanie, diferite firme 
şi persoane originare din ţara 
noastră au donat 1 788 dolari; fir
ma „Kurt Dietrich“ din Berlinul 
occidental — 5 000 mărci; firma 
„Cirillo Brothers Petroleum“ din 
New York — 6 000 dolari S.U.A.; 
Comptoir Algerien ' du Levant 
„Gezairi-Transport“ — 1000 do
lari S.U.A.

Grupul de tehnologi ai firmei 
olandeze „Stamicarbon“, care lu
crează la Combinatul chimic din 
Craiova, profund emoţionaţi de 
încercarea dureroasă suferită de 
populaţia din unele regiuni ale 
României în urma inundaţiilor, au 
găsit de cuviinţă să contribuie cu 
5 000 lei la fondul de ajutorare a 
sinistraţilor.

4b
în sprijinul populaţiei şi regiu

nilor din ţara noastră, care au su
ferit grave pierderi în urma re
centelor inundaţii, sosesc din străi
nătate şi multe donaţii individua
le, în valută sau sub diferite alte 
forme.

Astfel, cetăţeanul francez Erlich 
David a donat 1 000 dolari; Julia
na Bew din Lugano — 1 000 franci 
elveţieni; dr. Kreusch din Düren 
(R.F. a Germaniei) — 200 kg me
dicamente; Jan Westphall din 
Danemarca — 500 coroane.

4b
Rectorul politehnicii bucureştene, 

prof. dr. docent George Bărănes- 
cu, a primit o telegramă din par- 
tea studenţilor sirieni Samih Al
jábbi şi Nael Takriti, din anul V 
al Facultăţii de energetică. în ca
re se spune: deoarece anii petre
cuţi în România sínt cei mai fru
moşi ai tinereţii noastre, sintern 
profund emoţionaţi şi întristaţi de 
calamităţile abătute asupra pito
reştilor aşezări româneşti. De a- 
ceea, vă rugăm, ca după susţinerea 
examenului de diplomă, să ne per
miteţi să aducem 6 mică contri
buţie la procesul de reconstruire, 
lucrînd voluntar întreaga lună iu
lie acolo unde este nevoie.

4b
Vineri şi sîmbătă, la Banca Ro

mână de Comerţ Exterior au con
tinuat să sosească transfere tele
grafice prin care cetăţeni din di
verse ţări transmit sume de bani 
în valută în contul 1 000, pentru 
ajutorarea populaţiei sinistrate. 
Dintre cei care şi-au exprimat pe 
această cale solidaritatea cu lupta 
dusă de întregul nostru popor pen
tru înlăturarea pagubelor provo
cate de inundaţii cităm cîteva nu
me şi donaţiile făcute: Leon Ru
bin — 4 00Ó dolari, Aristia Olive 
şi Moscahlades Bros cite 5 000 do
lari, toţi din New York, Franz 
Kirkfeld din Düsseldorf — 25 000 
mărci vest-germane, Rainer Ruhb- 
brog — 1 000 mărci vest-germane, 
Fischoler — 5 000 franci francezi 
şi olandezul Handelmig R. Schro
der, din Rotterdam — 5 000 flo
rini olandezi.

4b
Prin punctul de frontieră Sta- 

mora-Moraviţa au continuat să 
sosească în ţara noastră noi tran
sporturi cu ajutoare primite pen
tru sinistraţi din partea unor or
ganizaţii de Cruce Roşie, sindicate, 
firme şi întreprinderi din diferite 
ţări din Europa. Un camion, trimis 
de Centrala Sindicatelor din Bel
grad a adus 50 de corturi de cite 
4 persoane, 260 de pături şi 150 
de saltele, iar Crucea Roşie din 
Zreneanin a trimis cu un camion 
de 7 tone zahăr, ulei, orez, conser
ve şi alte produse alimentare, plă- 
pumi, pături de lină, mantale de 
ploaie, îmbrăcăminte, încălţăminte, 
ciorapi, pentru copii. Se aşteaptă 
ca zilele următoare dirr comunele 
Vîrşeţ, Bela Crkva, Kovin. Pan- 
cevo, Plandişte,, Kikinda, Zrenja- 
nin, Zitişte şi Nova Crnja (R.S.F. 
Iugoslavia) să sosească mai multe 
camioane cu ajutoare pentru fa
miliile sinistrate.

(Agerpres)

na
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R.D. VIETNAM. In foto: soldaţi în provincia Quang Binh, care au 

doborît un avion american deasupra provinciei lor

Vietnamul de sud

Acţiuni militare 
de unităţi ale

întreprinse 
Guvernului 

Revoluţionar Provizoriu
Saigon 30 (Agerpres). •— Agen

ţiile de presă relatează că în noap
tea de vineri spre sîmbătă unităţi 
ale Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud au lansat un puternic atac 
în regiunea Platourilor înalte, pă- 
trunzînd în oraşul Dalat.

Acţiunile militare întreprinse a- 
supra oraşului Dalat au fost înso

ţite de intense atacuri organizate 
de forţele patriotice în întreaga 
regiune. Un număr de 13 obiective 
strategice americano-saigoneze au 
fost atacate simultan, a declarat 
un purtător de cuvînt saigonez. 
Agenţia France Presse precizează 
că luptele continuă în mai multe 
sectoare ale oraşului.

PARIS: Lucrările sesiunii Comitetului 
mixt franco-român au luat sfîrşit

Paris 30 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmi
te: la Paris s-au încheiat lucrările 
primei sesiuni a Comitetului mixt 
franco-român pentru cooperarea 
pe terţe pieţe. în cursul lucrărilor, 
care s-au desfăşurat în şedinţe 
plenare şi în grupe de lucru, Co
mitetul mixt a examinat mijloa
cele de promovare a prospectării 
şi valorificării în comun a unor 
resurse minerale. Cu acest prilej, 
a fost semnat un protocol care 
evidenţiază interesul celor două 
părţi de a coopera pe terţe pieţe.

Din partea română, protocolul a 
fost semnat de Ion Mineu, adjunct 
al ministrului industriei miniere

şi geologiei, iar din partea fran
ceză de Jean Chapelle, directorul 
relaţiilor economice externe din 
Ministerul Economiei şi Finan
ţelor. Lucrările Comitetului mixt 
franco-român s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă de deplină înţele
gere, subliniindu-se dorinţa reci
procă de a dezvolta schimburile 
economice în interesul celor două 
ţări.

#

In încheierea vizitei Ion Mineu 
a avut o întrevedere cu André 
Betancour, ministru pentru proble
mele planului şi amenajării teri
toriului.

Manifestul 
Partidului 
Comunist din
Marea Britanie

Londra 30 •— Corespondentul
Agerpres, Liviu Rodescu, trans
mite: Cu prilejul deschiderii ofi-, 
ciale a campaniei electorale din 
Anglia, la Londra a fost dat publi
cităţii un manifest al Partidului 
Comunist din Marea Britanie, în 
care se arată că principalele obiec
tive pe care le urmăreşte Partidul 
Comunist în campania electorală 
sínt împiedicarea revenirii conser- 
vătorilor la putere şi amplificarea 
mişcării pentru orientarea épre 
stingă a politicii guvernului bri
tanic.

Exprimînd o serie de măsuri 
menite să înlăture dificultăţile e- 
conomice şi să combată inegalită
ţile sociale, manifestul cere naţio
nalizarea marilor firme, în primul 
rînd a celor implicate în operaţi
uni de fuzionare, se pronunţă pen
tru dezvoltarea şi lărgirea servicii
lor sociale.

Abordînd unele aspecte ale po
liticii externe, manifestul pledea
ză împotriva aderării Marii Brita
nii la Piaţa comună, arătînd că 
C.E.E. constituie „o sursă de di
vizare a Europei, o grupare eco
nomică şi politică închisă“. Ca al
ternativă, în document se susţine 
necesitatea convocării unei confe
rinţe europene care să discute pro
blema securităţii, dezvoltarea co
operării şi comerţului între statele 
continentului european. Totodată, 
se cere „aducerea tuturor trupe
lor din străinătate, desfiinţarea ba
zelor străine care au mai rămas 
pe teritoriul ţării, părăsirea pac
tului N.A.T.O., acţiuni concrete în 
direcţia creării unui sistem de 
securitate europeană, pentru dizol
varea simultană a N.A.T.O. şi a 
Tratatului de la Varşovia“. Mani
festul se pronunţă, de asemenea, 
pentrü retragerea trupelor S.U.A. 
din Indochina, pentru reglemen
tarea situaţiei din Orientul Apro
piat pe baza rezoluţiei Consiliului 
de Securitate din noiembrie 1967, 
precum şi pentru renunţarea la 
armele nucleare printr-un acord 
internaţional.

A rg en tin a

O NOUA RĂPIRE 
SEN ZA TIO NA LA

Buenos Aires 30 (Agerpres). —. 
Fostul preşedinte al Argentinei, 
Pedro Aramburu, a fost răpit vi
neri de persoane necunoscute. El 
a fost vizitat la domiciliul său de 
cîţiva indivizi în uniformă, care 
au pretins că au ordin să-i asigu
re securitatea. Fostul preşedinte a 
fost forţat să urce intr-un automo
bil,. care l-a transportat într-o di
recţie necunoscută.

La 12 ore după răpire, un, grup 
de comando ce se denumeşte 
„Jüan Jose Valle“ (după numele 
unui general peronist executat in 
1956 pentru participarea sa la o 
încercare de lovitură de stat) a 
răspîndit manifeste în care îşi a- 
sumă răspunderea pentru seches
trarea lui Aramburu. Manifestele 
susţin că fostul preşedinte va fi 
„judecat“ sub acuzaţia de a fi or
donat executarea a 27 de lideri 
peronişti, autori ai tentativei din 
1956 de a-1 readuce la putere pe 
Jüan Peron. Manifestul nu solici
tă nici un fel de despăgubiri şi 
nu pune nici o condiţie pentru e- 
liberarea lui Aramburu. Diverse 
apeluri telefonice anonime, recep
ţionate în redacţiile unor ziare din 
Buenos Aires, au menţionat mari 
sume de bani sau eliberarea tutu
ror deţinuţilor politici drept con
diţii pentru înapoierea fostului 
preşedinte. în cercurile politice 
argentiniene se consideră că aces
te apeluri telefonice nu au proba
bil legătură cu adevăraţii autori 
ai răpirii.

Generalul Pedro Aramburu a 
preluat conducerea ţării în 1955, 
două luni după eliminarea de la 
putere, printr-o lovitură de stat 
militară, a lui Jüan Peron. în cele 
30 de luni cit s-a aflat la putere, 
el a reprimat cu virulenţă orice 
încercare peronistă de a reveni pe 
scena politică argentiniană, deve
nind una din ţintele preferate ale 
atacurilor adepţilor fostului dicta
tor (exilat de mulţi ani în Spa
nia). Aramburu a părăsit preşedin
ţia în urma alegerilor din 1958, 
cîştigate de Arturo Frondizi. El nu 
s-a retras, însă, din viaţa politică 
şi a candidat în alegerile prezi
denţiale din 1963, fiind învins de 
Arturo Illia (la rîndul său înde
părtat de la putere în iunie 1966 
de o lovitură de stat militară).

William Rogers şi-a
vizita în SpaniaA

8
Madrid 30 (Agerpres). — Secre

tarul de stat al S.U.A., William 
Rogers, şi-a încheiat vineri seara 
viziţa de 22 ore făcută la Madrid. 
El a avut convorbiri cu şeful sta
tului spaniol, Franco, şi cu - minis
trul afacerilor externe, Gregorio 
Lopez Bravo. In cursul discuţiilor 
a fost examinată, îndeosebi, pro
blema reînnoirii acordului hispa- 
no-american prin care pe teritoriul 
Spaniei sínt menţinute trei baze 
aeriene şi o bază navală ale S.U.A. 
Actualul acord, care a fost pre
lungit de două ori, va expira la 
26 septembrie a.c.

Potrivit surselor diplomatice din 
capitala spaniolă, se pare că cele 
două părţi nu au ajuns încă la o 
înţelegere, guvernul de la Madrid 
pretinzînd din partea S.U.A. în
cheierea unui pact militar, ceea ce 
Washingtonul, aflat într-o perioa

dă preelectorală, nu pare dispus 
să accepte, cel puţin pentru mo
ment. în schimb, după cum s-a a- 
flat, guvernul S.U.A. ar fi oferit 
Spaniei însemnate cantităţi de ar
mament sub formă de avioane, 
tancuri şi nave.

Cu prilejul vizitei lui Rogers la 
Madrid, s-a aflat că secretarul de 
stat american a refuzat să pri
mească o delegaţie a unor cercuri
ce resping unele aspecte ale
politicii oficiale, care a dorit 
să-i înmîneze o petiţie, ce-
rînd să nu fie semnat nici un a- 
cord cu Spania privitor la prezen
ţa bazelor militare pe teritoriul
ţării fără consimţămîntul poporu
lui spaniol.

După încheierea convorbirilor de 
la Madrid, Rogers a plecat la
Lisabona, unde va face o vizită de 
trei zile.
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N. A. T. 0. sub seninul divergentelor ireductibile
Politia din Roma a fost, în zilele 

de 26 şi 27 mai, în stare de alertă, 
pe străzile capitalei italiene fiind 
mobilizate detaşamente de elită în
zestrate cu întregul arsenal necesar 
reprimării demonstraţiilor. O aseme
nea desfăşurare de forţe, în acest 
sfîrşit de mai, a fost determinată de 
prezenta la Roma a miniştrilor de 
externe din cele 15 ţări membre ale 
N.A.T.O., reuniţi la Palatul Congre
selor, în cadrul sesiunii de primă
vară. îngrijorarea deosebită a auto
rităţilor poliţieneşti s-a dovedit a 
nu fi lipsită de temei,- întrucît cele 
două zile, cît au durat dezbaterile la 
Palatul Congreselor, au fost marcate 
de puternice acţiuni de protest ale 
mişcării populare italiene, desfăşu
rate sub lozincile ieşirii ţării din 
N.AjT.O., împotriva însăşi a exis
tenţei acestui bloc agresiv, creaţie 
nefastă a perioadei de tristă amin
tire a „războiului rece". Participanţii 
la aceste acţiuni au subliniat că 
blocul N.A.T.O. esle respins de în
treaga evoluţie politică europeană ca 
un corp străin. Aceste demonstraţii, 
a căror semnificaţie nu poate fi re
dusă numai la opinia publică ita
liană, reflectă starea de spirit a ce
lor mai largi pături şi chiar a unor 
factori de răspundere din ţările 
membre, convinse că N.A.T.O. nu 
reprezintă o „garanţie a securităţii", 
aşa cum afirmă „atlantiştii", ci, dim
potrivă, este o stavilă în calea des
tinderii, un instrument prin interme

diul căruia' cel mai puternic încear
că să-şi impună poziţia în pofida in
tereselor reale ale partenerilor. Do
cumentele finale ale actualei sesiuni, 
care concretizează scriptic bilanţul 
dezbaterilor, sínt Comunicatul şi De
claraţia. Acestea însă, potrivit apre
cierii observatorilor, nu oferă ima
ginea reală a acestei reuniuni, întru- 
cîl' adevăratul barometru ai stării de 
spirit a participanţilor au fost luările 
de cuvînt ce nu şi-au găsit reflec
tare în textele amintite.

în cadrul dezbaterilor generale,

statele neutre şi cele neangajate. O- 
poziţia fermă faţă de viziunea unei 
conferinţe asupra securităţii euro
pene ca o întîlnire de la bloc la 
bloc a fost exprimată şi de Franţa, 
prin ministrul său de externe, Schu
mann, care a subliniat că „fiecare 
stat trebuie să participe la această 
conferinţă cu o individualitate dis
tinctă, pentru a demonstra că îm
părţirea Europei nu este iremedia
bilă". Acestor preocupări faţă de 
problemele destinderii pe continen
tul european şi în direcţia definirii
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care au constituit un adevărat test 
al stării de spirit, pot fi citate o se
rie de idei realiste care reţin aten
ţia observatorilor. Astfel, şeful di
plomaţiei italiene, Aldo Moro, a ţi
nut să sublinieze necesitatea conti
nuării politicii de destindere „alît 
prin dezvoltarea relaţiilor bilaterale, 
cît şi prin contacte, explorări şi ne
gocieri în domenii privind mai 
direct problemele securităţii europe
ne". In acelaşi timp, el a respins i- 
deea negocierilor în problemele 
securităţii europene de la bloc la 
bloc, insistînd ■ ca în efortul general 
să fie atrase toate ţările, inclusiv

unei proceduri în scopul dezvoltării 
relaţiilor Est-Vest şi a premiselor 
pentru tinerea conferinţei europene 
s-au alăturat şi reprezentanţii An
gliei, Belgiei, Norvegiei, Danemarcei, 
în dezacord cu aceste poziţii s-au 
conturai iuările de cuvînt ale dele
gaţilor S.U.A., acompaniaţi de Por
tugalia şi Grecia (ţări, care, după 
cum se ştie, fac presiuni asupra 
Washingtonului în vederea obţinerii 
unor noi ajutoare militare), care au 
insistat asupra întăririi blocului 
N.A.T.O.

înfruntarea acestor poziţii a de
terminat pe comentatori să plaseze

şi actuala sesiune sub zodia diver
gentelor ireductibile. Absenţa sem
năturii Franţei sub textul declaraţiei 
vorbeşte de la sine de amplitudinea 
contradicţiilor manifestate, fiind, în 
acelaşi timp, o mărturie a voinţei 
guvernului de la Paris de a rămîne 
fidel opţiunilor sale: „lichidarea în
fruntării între blocuri, realizarea des
tinderii, înţelegerii şi cooperării 
între Est şi Vest. (La Nation)".

ín comunicatul final sínt trecute 
sub tăcere zonele „fierbinţi din lu
me“ — Indochina şi Orientul Apro
piat — întrucît şi la acest capitol 
au apărut puncte de vedere diver
gente. (De pildă, Schumann a criti
cat în termeni severi politica S.U.A. 
în Asia de sud-est).

Sesiunea de „primăvară" — cali
ficativul de sezon apare ca o ironie 
aspră pentru N.A.T.O., creaţie a „în
gheţului" — s-a încheiat fără ca 
rezultatele sale să consemneze ac
ţiuni importante şi precise de des
tindere pe plan european.

Bruxellesului îi revine sarcina de 
a găzdui următoarea sesiune a Con
siliului ministerial. Dacă anumite 
cercuri atlantice vor insista în con
tinuare să rămînă surde la vocea ra
ţiunii, atunci Bruxellesul nu va fi 
cu nimic deosebit de Roma: aceleaşi 
declaraţii contradictorii, aceleaşi po
ziţii divergente, acelaşi inutil efort 
de a prezenta faţada unei consultări 
iluzorii.

GHEORGHE CIOBANU

Preşedintele Juan Carlos Onga- 
nia a convocat o reuniune urgentă 
a guvernului argentinian, la care 
au luat parte şi comandanţii for
ţelor armate. După şedinţă a fost 
dat publicităţii un comunicat care 
„condamnă energic“ răpirea gene
ralului Aramburu şi ordonă forţe
lor de poliţie argentiniene „să cla
rifice incidentul şi să-i identifice 
pe cei vinovaţi“. Importante efective 
de poliţie au fost dislocate în di
verse puncte ale capitalei argenti
niene şi în alte localităţi. Deocam
dată, însă, nu a fost descoperit 
nici un indiciu concludent cu pri
vire la locul unde este deţinut 
fostul preşedinte şi identitatea ră
pitorilor. Doar o maşină asemănă
toare celei în care a fost transpor
tat Aramburu a fost găsită aban
donată în apropiere de clădirea 
Facultăţii de drept din Buenos 
Aires.

Răpirea lui Aramburu agravea
ză situaţia politică din Argentina, 
caracterizată oricum, în ultima 
vreme, pMntr-o acută tensiune. 
Tot vineri au avut loc la Cordoba 
mari demonstraţii mareînd împli
nirea unui an de la tulburările 
din acelaşi oraş, cînd fuseseră u- 
cise 16 persoane. După o ceremo
nie funebră, la care au luat par
te peste 10 000 de persoane, s-a 
format o coloană masivă ce s-a 
îndreptat spre centrul oraşului, 
încercând să oprească înaintarea 
coloanei, poliţia a făcut uz de ga
ze lacrimogene şi bastoane de 
cauciuc. S-au produs ciocniri în
tre demonstranţi şi poliţie, in 
cursul cărora şase persoane au 
fost rănite şi 48 arestate.

I
înaintea înce 
perii campio
natului mondial 

de fotbal
CIUDAD DE MEXICO 30 

(Agerpres). — Corespondentul 
sportiv al agenţiei „Reuter“ a 
cules cu 24 de ore înaintea în
ceperii campionatului mondial 
de fotbal, pronosticurile celor 
16 antrenori ai echipelor fina
liste. Iată ce au declarat: Mario 
Zagalo (Brazilia): „Anglia este 
favorita principală, dar mi-ar 
face plăcere ca în finală Brazi
lia să întilnească formaţia R.F. 
a Germaniei“. Didi (Peru): 
„Cred că Cehoslovacia are şan
se mari să cîştige titlul su
prem“. Ştefan Boşkov (Bulga
ria): „Cea mai bine pregătită 
echipă este cea a Angliei, ju
decind după meciurile de veri
ficare“. Blagoe Vidinici (Ma
roc): „Brazilia cîştigă „Cupa 
mondială“. Se poate adapta mai 
bine la condiţiile de joc din 
Mexic“. Orvar Bergmark (Sue
dia): „Italia are prima şansă“. 
Eduardo Hohberg (Uruguay): 
„Doresc ca trofeul „Jules Rí
met“ să se reîntoarcă îil Ame
rica de Sud, indiferent că va fi 
adus de Brazilia sau Uruguay“. 
Angelo Niculescu (România): 
„Titlul mondial va fi cîştigat 
de o echipă din grupa a 3-a“. 
'imanuel Schaeffer (Israel): „Aş 

vrea ca învingătorul să fie An
glia, Brazilia sau Italia“. Andrei 
Starostin (U.R.S.S.): „Nu aş 

vrea să aleg între Anglia, Bra
zilia sau R.F. a Germaniei. Ori
care din ţările care a deţinut 
„Cupa mondială“ are şanse să 
o cîştige“. Alf Ramsey (Anglia): 
„In cele din urmă va cîştiga 
Anglia“. Helmuth Schoen (R.F. 
a Germaniei): „Nu sínt profet 
şi pe urmă în Mexic sínt mulţi 
factori neobişnuiţi care vor de
termina succesul sau insuccesul 
unei echipe“. Feruccio Valcareg- 
gi (Italia): „Evident, Italia, a- 
vind ca adversari în lupta pen
tru titlu formaţiile Angliei şi 
R.F. a Germaniei“. Hernand 
Carrasco (Salvador): „Deşi echi
pa Braziliei are cele mai sclipi
toare individualităţi, cred că va 
cîştiga selecţionata Angliei“. 
J osef Marko (Cehoslovacia ):
„Anglia merge la victorie, dar aş 
dori din toată inima să o în
vingem noi“. Raymond Goethals 
(Belgia): „Este o competiţie des
chisă. Favoritele mele rămîn 
reprezentativele R.F. a Germa
niei şi Italiei“. Raul Cardenas 
(Mexic): „Anglia, R.F. a Ger
maniei, Brazilia şi Italia sínt 
cele mai bine pregătite în lup
ta pentru titlu. Este vorba insă 
de fotbal şi cred că nu vor lipsi 
nici surprizele. Aş- dori desigur 
ca una din surprize să fie fur
nizată de echipa Mexicului“
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